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Seznam zkratek 
 

AEKO – agroenvironmentálně-klimatická opatření Programu rozvoje venkova České republiky 

na období 2023-2027 

ANC – oblasti s přírodními nebo jinými zvláštními omezeními 

AOPK – Agentura ochrany přírody a krajiny 

AZ – aktivní zemědělec 

CC – kontrola podmíněnosti 

DPB – díl půdního bloku 

DZES – dobrý zemědělský a environmentální stav 

EZP – Evidence zemědělského podnikatele 

HTS – hmotnost tisíce semen 

CHKO – chráněná krajinná oblast 

IPZ – integrovaná produkce zeleniny 

IZR – Integrovaný zemědělský registr 

JŽ – Jednotná žádost 

KP – krajinný prvek 

Kultura C – chmelnice 

Kultura D – porost rychle rostoucích dřevin ve výmladkových plantážích 

Kultura G – travní porost 

Kultura J – jiná trvalá kultura 

Kultura L – zalesněná půda 

Kultura M – mimoprodukční plocha 

Kultura R – standardní orná půda 

Kultura S – ovocný sad 

Kultura T – trvalý travní porost 

Kultura U – úhor 

Kultura V – vinice 

LPIS – evidence využití půdy podle uživatelských vztahů podle zákona č. 252/1997 Sb.  

MlZ – Mladý zemědělec 

MZe – Ministerstvo zemědělství 

MŽP – Ministerstvo životního prostředí 

NV CC – Nařízení vlády č. 73/2023 Sb., o stanovení pravidel podmíněnosti plateb zemědělcům 

NV LPIS – Nařízení vlády č. 52/2023 Sb., kterým se mění nařízení vlády č. 307/2014 Sb., o 

stanovení podrobností evidence využití půdy podle uživatelských vztahů a o změně některých 

souvisejících nařízení vlády, ve znění pozdějších předpisů 



 
 

NV PP – Nařízení vlády č. 83/2023 Sb., o stanovení pravidel podmíněnosti plateb zemědělcům   

OOP – orgán přírody a krajiny 

Ovoce s VP – ovoce s vysokou pracností 

Ovoce s VVP – ovoce s velmi vysokou pracností 

POR – přípravek na ochranu rostlin 

PPH – povinné požadavky na hospodaření  

PVN – plodiny vázající dusík 

RRD – rychle rostoucí dřevina 

SEO – silně erozně ohrožená půda 

SZIF – Státní zemědělský intervenční fond 

SZP – Společná zemědělská politika 

SZPI – Státní zemědělská a potravinářská inspekce  

TP – travní porost 

TTP – trvalý travní porost 

ÚE – ústřední evidence 

ÚKZÚZ – Ústřední kontrolní a zkušební ústav zemědělský 

ÚRP – Ústřední registr plemeníků 

CIS – Podpora příjmu vázaná na produkciVDJ – velká dobytčí jednotka 

Zelenina s VP – zelenina s vysokou pracností 

Zelenina s VVP – zelenina s velmi vysokou pracností 

ZOD – zranitelná oblast dusičnany 
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ČÁST I) 

 Úvod 
 

V roce 2023 započalo nové programové období Společné zemědělské politiky, které je 

realizováno prostřednictvím schváleného Strategického plánu Společné zemědělské politiky 

EU v ČR na léta 2023 až 2027. Přímé platby jsou nově součástí tohoto Strategického plánu. 

Rok 2024 je tedy druhým rokem tohoto období. Na základě zkušeností z příjmu žádostí 

v prvním roce byly provedeny úpravy podmínek pro poskytování jednotlivých přímých plateb.   

 

Na přímé platby je na celé období 2023 až 2027 alokováno přibližně 98 miliard korun. Celá 

obálka přímých plateb je financována ze zdrojů Evropské unie. Ve struktuře poskytovaných 

přímých plateb došlo oproti minulému období ke značným změnám. V rámci přímých plateb 

jsou od roku 2023 poskytovány následující podpory: 

 

• základní podpora příjmu pro udržitelnost,  

• platby pro malé zemědělce,  

• doplňková redistributivní podpora příjmu pro udržitelnost,  

• doplňková podpora příjmu pro mladé zemědělce,  

• režimy pro klima a životní prostředí,  

• podpory příjmu vázané na produkci. 

 

Platby pro malé zemědělce, doplňková redistributivní podpora příjmu pro udržitelnost a 

režimy pro klima a životní prostředí jsou nové platby, které v uplynulém období poskytovány 

nebyly, přičemž režimy pro klima a životní prostředí jsou pokračováním tzv. ozelenění, které 

bylo v předchozím období implementováno jako platba pro zemědělce dodržující 

zemědělské postupy příznivé pro klima a životní prostředí (tzv. greening). 

 

Veškeré novinky pro rok 2024 naleznete v úvodu kapitol k jednotlivým dotačním opatřením. 

 

Společné podmínky, které musí žadatel  v roce 2024 splňovat:  

• Pro všechny žadatele o přímé platby je podmínkou být evidován v Evidenci 

zemědělského podnikatele, a to již v den podání žádosti. Zároveň musí mít 

žadatel o jakoukoliv přímou platbu ke dni podání žádosti na sebe evidován minimálně 

1 hektar zemědělské půdy v LPIS nebo evidovánu minimálně 1 VDJ v ÚE 

hospodářských zvířat. 

• Všichni žadatelé musí plnit podmínky aktivního zemědělce. 

• SZIF nebude vyzývat žadatele k doplnění žádosti o podporu a dalších podkladů, které 

zakládají způsobilost pro podporu (tzv. podmínky způsobilosti), a z tohoto důvodu 

S ohledem na rozsah intervence Režimy pro klima a životní prostředí je k této intervenci 

vydávána zvláštní Metodická příručka pro žadatele. V této příručce tedy naleznete 

informace ke všem ostatním výše jmenovaným intervencím přímých plateb. 
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doporučujeme zvýšenou pozornost a pečlivost při podávání Jednotné žádosti 

a doručování všech dalších navazujících podkladů, kterými žadatelé plní nebo 

prokazují plnění dotačních podmínek. 

• Všichni žadatelé musí mít zřízený účet na Portálu farmáře SZIF. 

• V Jednotné žádosti do části Deklarace zemědělské půdy je nutno uvést veškerou 

skutečně obhospodařovanou zemědělskou půdu  

• Veškerá půda evidovaná v LPIS na žadatele musí být řádně obhospodařovaná 

a žadatel musí mít k této půdě právní důvod užívání. 

• Po celý kalendářní rok musí žadatel na veškeré obhospodařované zemědělské půdě 

dodržovat podmínky CC.  

 

Podání žádosti o platby: 

Žádost o poskytnutí přímých plateb se podává jednou ročně v rámci tzv. Jednotné žádosti 

prostřednictvím Portálu farmáře, a to zpravidla od poloviny dubna do 15. května příslušného 

kalendářního roku. Termíny zahájení a ukončení příjmu žádostí zveřejňuje SZIF na svých 

webových stránkách. 

 

Opožděné podání Jednotné žádosti: 

S výjimkou případů vyšší moci a mimořádných okolností je žadateli snížena částka, na kterou 

by měl nárok při podání žádosti ve stanovené lhůtě, o 1 % za každý pracovní den prodlení. 

Přesáhne-li prodlení 25 kalendářních dnů, žádost bude zamítnuta. 

 

Hlášení zásahu vyšší moci a mimořádných okolností a přírodních okolností: 

Hlášení zásahu vyšší moci a mimořádných okolností musí žadatel podat SZIF bezodkladně, 

nejpozději však do 15 dnů ode dne, kdy tak mohl učinit. Opožděné dokládání, např. až 

po upozornění na nesrovnalost v žádosti nebo po oznámení o provedení kontroly na místě, 

která následně zjistí porušení, nebude uznáno. Rovněž toto hlášení nebude uznáno ani 

v případě jeho předložení v rámci odvolání žadatele proti rozhodnutí SZIF. 

 

Změna Jednotné žádosti: 

Jestliže nastane změna některých údajů deklarovaných v Jednotné žádosti, je každý žadatel 

povinen neprodleně tuto změnu nahlásit SZIF. Pokud žadatel nenahlásí změnu 

deklarovaných údajů, vystavuje se riziku udělení sankce.  

 

Provedením změn v LPIS či nahlášením do ústřední evidence zvířat se změna Jednotné 

žádosti pro potřeby SZIF automaticky neprovede, je třeba SZIF informovat zvlášť 

na formulářích dostupných buď na regionálních pracovištích SZIF, na Portálu farmáře nebo 

webových stránkách www.szif.cz. 

 

Zvýšení výměry deklarované v Jednotné žádosti nebo doplnění dalších dílů půdních bloků 

lze pouze do konečného data pro opožděné podání Jednotné žádosti, tj. do 25 kalendářních 

dnů od konečného data pro řádné podání.  

 

Snížení výměry v žádosti nebo její stažení je možné po celou dobu monitorovacího období, 

a to v souvislosti se zavedením kontrol pomocí AMS (viz níže). Tento systém nově žadateli 

umožňuje reagovat na výsledky monitoringu a tak se vyhnout případnému snížení dotace. 

 

  

http://www.szif.cz/
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Upozornění! 

V případě, že žadatel požaduje poskytnutí dotace na díly půdních bloků, které v době podání 

žádosti nemá evidovány na své jméno v LPIS a probíhá v této věci teprve řízení o aktualizaci 

evidence LPIS, je nutno již při řádném podání tyto díly půdních bloků uvést do Jednotné 

žádosti v části Deklarace zemědělské půdy i v dalších částech týkajících se dotací, o které 

žadatel na tyto díly půdních bloků žádá. V případě, že předmětné díly půdních bloků budou 

v konečném rozhodnutí napsány v LPIS zpětně do užívání jinému uživateli, má žadatel 

možnost neprodleně po obdržení oznámení o aktualizaci evidence LPIS podat žádost 

o změnu Jednotné žádosti a tyto díly půdních bloků stáhnout. V případě, že by nebyly 

uvedeny v původní Jednotné žádosti a řízení o aktualizaci evidence LPIS by zpětně potvrdilo 

užívání žadateli, nebylo by již možné je do žádosti dodatečně doplnit a dotaci na ně 

poskytnout, a to ani v odvolacím řízení.   

 

Převod zemědělských podniků: 

Oznámení o převodu zemědělského podniku doručí nabyvatel (rozumí se tím příjemce, 

na něhož se zemědělský podnik převádí) SZIF na formuláři vydaném SZIF nejpozději 

do 30 kalendářních dnů ode dne převodu dílů půdních bloků v evidenci využití půdy nebo 

převodu zvířat v ústřední evidenci podle plemenářského zákona na nabyvatele. 

 

Pěstování potravinářských plodin 

V případě, že pěstujete potravinářskou plodinu, máte povinnost se registrovat u Státní 

zemědělské a potravinářské inspekce (SZPI) 

Povinnost provozovatele potravinářského podniku oznámit příslušnému orgánu dozoru 

zahájení, změny a ukončení činnosti za účelem registrace provozoven potravinářských 

podniků a zajištění bezpečnosti potravin a kontroly v celém potravinovém řetězci, včetně 

rostlinné prvovýroby, vychází z níže uvedených ustanovení právních předpisů: 

- článek 6 odst. 2 nařízení (ES) č. 852/2004, o hygieně potravin 

- § 3 odst. 1 písm. i) zákona č. 110/1997 Sb., o potravinách a tabákových výrobcích 

 

Kdo je provozovatel potravinářského podniku s povinností registrovat se u SZPI 

 

Provozovatel potravinářského podniku (PPP) je fyzická nebo právnická osoba odpovědná 

za plnění požadavků potravinového práva v potravinářském podniku (čl. 3 odst. 3 nařízení 

(ES) č. 178/2002). Jedná se o subjekty, které manipulují s potravinami, jde např. o výrobce, 

dovozce, distributory, sklady, balírny, prodejce. 

Provozovatelem potravinářského podniku je však rovněž provozovatel podniku zabývajícího 

se prvovýrobou potravin včetně rostlinné prvovýroby, která zahrnuje pěstování plodin, 

určených k produkci potravin, včetně sklizně, přepravy, skladování produktů prvovýroby 

a další manipulace s nimi. 

 

Povinnost registrovat se u SZPI se tak vztahuje na všechny prvovýrobce rostlinných produktů 

určených k lidské spotřebě, tj. např. na všechny prvovýrobce, kteří pěstují plodiny, jako jsou 

např. obiloviny, olejnatá semena, brambory, luštěniny, cukrová řepa, chmel, ovoce a 

zelenina, koření, byliny, u kterých se předpokládá, že budou nebo jsou učeny k lidské 

konzumaci/výrobě potravin. 

Z pohledu registrační/oznamovací povinnost vůči SZPI není rozhodující, zda je produkt 

rostlinné prvovýroby v konečné fázi použit k výrobě potraviny. Pěstitel plodiny 

(např. obilovin), který předpokládá možnost prodeje plodiny jako potravinářské komodity 
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(např. v závislosti na jakostní parametrech suroviny) má povinnost se registrovat u SZPI 

bez ohledu na to, že ji nakonec prodá jako krmnou surovinu.  

 

Povinnost registrace se nevztahuje na: 

- prvovýrobu pro soukromé domácí použití 

- domácí přípravu potravin, manipulaci s nimi nebo na jejich skladování pro soukromou 

domácí spotřebu 

- případy, kdy výrobce přímo dodává malá množství vlastních produktů z prvovýroby 

konečnému spotřebiteli nebo místnímu maloobchodu, který je přímo dodává 

konečnému spotřebiteli. 

 

Registrační formulář a pokyny k registraci 

 

Registrační formulář spolu s instrukcemi je k dispozici na stránkách SZPI: 

https://www.szpi.gov.cz/clanek/informace-nejen-pro-zacinajici-

podnikatele.aspx?q=Y2hudW09Mg%3d%3d 

 

Za nesplnění oznamovací povinnosti může SZPI uložit sankci až 1.000.000,- Kč. (§ 17 odst. 

1 písm. h zákona č. 110/1997 Sb., o potravinách a tabákových výrobcích a o změně 

a doplnění některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů.) 

 

  

https://www.szpi.gov.cz/clanek/informace-nejen-pro-zacinajici-podnikatele.aspx?q=Y2hudW09Mg%3d%3d
https://www.szpi.gov.cz/clanek/informace-nejen-pro-zacinajici-podnikatele.aspx?q=Y2hudW09Mg%3d%3d
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Právní rámec 
 

Platnou právní úpravu této příručky tvoří níže uvedené přímo aplikovatelné předpisy 

Evropské unie v oblasti přímých plateb a dále níže uvedené právní předpisy z národní 

legislativy.  

Nicméně je nutno podotknout, že ačkoliv jsou v této příručce zahrnuta a vysvětlena 

ustanovení níže uvedených právních norem, právní nárok lze odvozovat pouze 

na základě těchto právních norem a nikoli s odkazem na text této příručky, která je 

vydávána pouze pro informativní účely. 

 

Evropské právní předpisy: 

 

Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 2021/2115 ze dne 2. prosince 2021, 

kterým se stanoví pravidla podpory pro strategické plány, jež mají být vypracovány členskými 

státy v rámci společné zemědělské politiky (strategické plány SZP) a financovány Evropským 

zemědělským záručním fondem (EZZF) a Evropským zemědělským fondem pro rozvoj 

venkova (EZFRV), a kterým se zrušují nařízení (EU) č. 1305/2013 a (EU) č. 1307/2013, 

v platném znění 

 

Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 2021/2116 ze dne 2. prosince 2021, 

o financování, řízení a monitorování společné zemědělské politiky a zrušení nařízení (EU) 

č. 1306/2013, v platném znění 

 

Nařízení Komise v přenesené pravomoci (EU) č. 2022/1172 ze dne 4. května 2022, kterým 

se doplňuje nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2021/2116, pokud jde o 

integrovaný administrativní a kontrolní systém v oblasti společné zemědělské politiky a 

uplatňování a výpočet správních sankcí v souvislosti s podmíněností, v platném znění 

 

Prováděcí nařízení Komise (EU) č. 2022/1173 ze dne 31. května 2022, kterým se stanoví 

prováděcí pravidla k nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2021/2116, pokud jde 

o integrovaný administrativní a kontrolní systém v oblasti společné zemědělské politiky 

 

 

Vnitrostátní právní úprava: 

 

Nařízení vlády č. 83/2023 Sb., o stanovení podmínek poskytování přímých plateb 

zemědělcům, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „nařízení pro PP, popř. NV PP“).  

 

Nařízení vlády č. 73/2023 Sb., o stanovení pravidel podmíněnosti plateb zemědělcům, ve 

znění pozdějších předpisů (dále jen „NV CC“). 

 

Nařízení vlády č. 52/2023 Sb., kterým se mění nařízení vlády č. 307/2014 Sb., o stanovení 

podrobností evidence využití půdy podle uživatelských vztahů a o změně některých 

souvisejících nařízení vlády, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „NV LPIS“). 

 

Nařízení vlády č. 80/2023 Sb., o stanovení podmínek provádění agroenvironmentálně-

klimatických opatření, ve znění pozdějších předpisů 
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Nařízení vlády č. 81/2023 Sb., o stanovení podmínek provádění opatření ekologické 

zemědělství, ve znění pozdějších předpisů 

 

Nařízení vlády č. 61/2023 Sb., o stanovení podmínek provádění opatření pro oblasti 

s přírodními omezeními 

 

Zákon č. 252/1997 Sb., o zemědělství, ve znění pozdějších předpisů. 

 

Zákon č. 256/2000 Sb., o Státním zemědělském intervenčním fondu a o změně některých 

dalších zákonů (zákon o Státním zemědělském intervenčním fondu), ve znění pozdějších 

předpisů. 

 

Zákon č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů. 

 

Zákon č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů. 

 

Zákon č. 90/2012 Sb., o obchodních společnostech a družstvech (zákon o obchodních 

korporacích), ve znění pozdějších předpisů. 

 

Zákon č. 255/2012 Sb., o kontrole (kontrolní řád), ve znění pozdějších předpisů. 

 

Zákon č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů. 

 

Zákon č.156/1998 Sb., o hnojivech, pomocných půdních látkách, pomocných rostlinných 

přípravcích a substrátech a o agrochemickém zkoušení zemědělských půd. 

 

Zákon č. 326/2004 Sb., o rostlinolékařské péči a o změně některých souvisejících zákonů. 

 

Zákon č. 219/2003 Sb., o uvádění do oběhu osiva a sadby pěstovaných rostlin a o změně 

některých zákonů. 

 

Zákon č. 408/2000 Sb., o ochraně práv k odrůdám rostlin a o změně zákona č. 92/1996 Sb., 

o odrůdách, osivu a sadbě pěstovaných rostlin, ve znění pozdějších předpisů. 

 

Zákon č. 154/2000 Sb., o šlechtění, plemenitbě a evidenci hospodářských zvířat a o změně 

některých souvisejících zákonů (dále jen „plemenářský zákon“) 

 

Zákon č. 242/2000 Sb., o ekologickém zemědělství a o změně zákona č. 368/1992 Sb., o 

správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o ekologickém 

zemědělství) 

 

Vyhláška č. 377/2013 Sb., o skladování a způsobu používání hnojiv 

 

Vyhláška č. 136/2004 Sb., kterou se stanoví podrobnosti označování zvířat a jejich evidence 

hospodářství a osob stanovených plemenářským zákonem 
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Kontrolní orgán: 

 

Kontrolním orgánem plnění podmínek je Státní zemědělský intervenční fond (SZIF) 

a specializované kontrolní subjekty (v souladu s čl. 72 nařízení Evropského parlamentu 

a Rady (EU) č. 2021/2116, v platném znění). 
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 Zdroje informací 
 

Ministerstvo zemědělství 

Odbor přímých plateb 

Těšnov 17, 110 00 Praha 1 

Tel.: 221 811 111 

e-mail: info@mze.gov.cz   

https://eagri.cz/public/web/mze/dotace/szp-pro-obdobi-2021-2027/prime-platby/  

 

Dotazy technického nebo informačního charakteru budou zodpovězeny pracovníky odboru 

přímých plateb či gesčně příslušných útvarů MZe. Další informace včetně kontaktů můžete 

získat v kapitolách k jednotlivým intervencím nebo na internetových stránkách MZe ČR: 

https://eagri.cz   

 

Pro dotazy související s administrací žádostí a vyplácením dotací lze využít infolinku SZIF, 

tel.: 222 871 871, e-mail: info@szif.cz, https://www.szif.cz/cs/jednotna-zadost. 

 

  

mailto:info@mze.gov.cz
https://eagri.cz/public/web/mze/dotace/szp-pro-obdobi-2021-2027/prime-platby/
https://eagri.cz/
mailto:info@szif.cz
https://www.szif.cz/cs/jednotna-zadost
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 Přehled dosavadních nejčastěji porušovaných dotačních podmínek  
 

Níže uvedený přehled nejčastějších porušení dotačních podmínek byl připraven na základě 

podaných odvolání proti rozhodnutí SZIF o snížení, resp. zamítnutí platby.  

 

BISS: 

- Žadatel nebyl v den podání žádosti evidován v Evidenci zemědělského podnikatele a 

tím nenaplnil podmínku Aktivního zemědělce 

- Žadatel nedoložil v případě dokazování podmínky Aktivního zemědělce skrze 

finanční kritéria veškeré povinné přílohy, a to daňové přiznání, účetní doklady 

prokazující příjmy nebo výnosy ze zemědělské činnosti a soupis těchto 

účetních dokladů, nebo doložil jen část těchto dokladů 

- DPB nejsou vedeny na žadatele v LPIS minimálně od podání žádosti do 31. srpna 

příslušného kalendářního roku 

- DPB nejsou zemědělsky obhospodařovány (nálety dřevin, neodklizená biomasa 

po seči travních porostů)  

- neuvedení veškeré zemědělsky obhospodařované půdy v žádosti v části Deklarace 

zemědělské půdy  

- celková výměra všech DPB je menší než 1 ha 

 

 

Redistributivní platba: 

- Žadatel nebyl v den podání žádosti evidován v Evidenci zemědělského podnikatele. 

 

Ovoce VVP a VP: 

- nedoložení objemu vlastní produkce v termínu do 31. ledna následujícího 

kalendářního roku 

- nedostatečné prokázání objemu vlastní produkce (objem neodpovídá podmínkám 

NV PP, nebyly doloženy účetní či daňové doklady a výrobní kalkulace 

s předepsanými náležitostmi) 

- nedoložení objemu vlastní produkce v případě podání Ohlášení vyšší moci (také 

při uznaném zásahu vyšší moci ze strany SZIF je žadatel povinen doložit objem 

vlastní produkce do 31. 1. následujícího kalendářního roku)   

 

Zelenina VVP a VP: 

- nedoložení množství osiva či sadby 

- nedostatečné prokázání množství osiva či sadby (množství neodpovídá podmínkám 

NV PP, nebyly doloženy účetní či daňové doklady či vnitropodnikový doklad 

na výrobu vlastní sadby s předepsanými náležitostmi) 

 

Cukrová řepa: 

- nedoložení účetních dokladů prokazující nákup osiva v množství odpovídajícím 

minimálnímu výsevu 

 

Bílkovinné plodiny:  
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- nedodržení pokryvu půdy nebo prokazatelných posklizňových zbytků bílkovinné 

plodiny nebo směsi bílkovinných plodin v období 1. 6. až 15. 7. příslušného 

kalendářního roku 

 

 

Tele masného typu:  

- narození telete nebylo nahlášeno v řádné lhůtě do ÚE 

- otec deklarovaného telete není býk masného plemene zapsaný v ústředním registru 

plemeníků (ÚRP) 

- v případě  právního nástupnictví pro masná telata (převod podniku) byla žádost o 

podporu podána ze strany převodce, nikoliv ze strany nabyvatele. Podpora pak byla 

zamítána v případě, že převodce již nedokázal prokázat zemědělskou aktivitu 

z důvodu převodu všech pozemků v LPIS a všech zvířat v ústřední evidenci na 

nabyvatele. 

- nesplnění podmínky pro pobyt telete po dobu 30 dní ode dne narození na hospodářství 

žadatele. 

žadatel nebyl v den podání žádosti evidován v Evidenci zemědělského podnikatele a (,nebo) 

na něj nebyl evidován ani 1 hektar zemědělské půdy v LPIS, příp. 1 VDJ v ÚE 

Krávy chované v systému s tržní produkcí mléka:  

- nedojený systém chovu u deklarované dojnice ke dni 31. 3. příslušného kalendářního 

roku 

  

Bahnice a kozy:  

- nepřítomnost deklarovaných zvířat na hospodářství žadatele po celé kontrolní období, 

tj. 15. 5. až 11. 9. příslušného kalendářního roku 

-  pastva deklarovaných zvířat na pozemcích, které nejsou vedeny na žadatele v LPIS  

- neúplný či špatně vedený pastevní deník 

 

Brambory určené pro výrobu škrobu: 

- nedostatečné množství sadby nebo chybějící doklady o prokázání minimálního 

množství uznané sadby škrobových brambor, popř. nesrovnalosti v dokladech 

při kontrole na místě ke skutečně osázené ploše 

- nedostatečné množství škrobu nebo chybějící potvrzení o dodávce škrobu výrobci 

bramborového škrobu  

- chybějící smlouvy o pěstování škrobových brambor mezi pěstitelem a výrobcem 

škrobu. 

 

Platba pro mladé zemědělce:  

- žadatel byl poprvé zapsán v Evidenci zemědělského podnikatele před více než  5 lety 

- mladý zemědělec, jehož prostřednictvím žadatel-právnická osoba plní podmínky 

mladého zemědělce, podal vlastní žádost o platbu pro mladé zemědělce 

- žádost byla podána po uplynutí 5 let od prvního podání žádosti o platbu 

- u žadatele – právnické osoby nemají mladí zemědělci splňující podmínky pro platbu 

pro mladé zemědělce dohromady 100% podíl na základním kapitálu 

- u žadatele – právnické osoby fyzická osoba-mladý zemědělec neměla 100% podíl 

na základním kapitálu po celé kontrolní období, tj. ode dne podání žádosti o platbu 

pro mladé zemědělce do konce příslušného kalendářního roku. 

- Žadatel nebyl v den podání žádosti evidován v Evidenci zemědělského podnikatele. 
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- Žadatel o platbu pro mladé zemědělce (i dobíhající z minulého programového období) 

nepožádal zároveň o základní platbu BISS 

 

Platba pro malé zemědělce: 

- Žadatel nebyl v den podání žádosti evidován v Evidenci zemědělského podnikatele. 
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ČÁST II) 
 
 

Společné podmínky, které musí žadatel v roce 2024 splňovat:  
• Pro všechny žadatele o přímé platby je podmínkou být již v den podání žádosti 

evidován v Evidenci zemědělského podnikatele a mít na sebe evidován minimálně 

1 hektar zemědělské půdy nebo minimálně 1 VDJ v ÚE 

• Všichni žadatelé musí mít zřízený účet na Portálu farmáře SZIF. 

• Všichni žadatelé musí plnit podmínky aktivního zemědělce. 

• SZIF nebude vyzývat žadatele k doplnění žádosti o podporu a dalších podkladů, které 

zakládají způsobilost pro podporu (tzv. podmínky způsobilosti), a z tohoto důvodu 

doporučujeme zvýšenou pozornost a pečlivost při podávání Jednotné žádosti 

a doručování všech dalších navazujících podkladů, kterými žadatelé plní nebo 

prokazují plnění dotačních podmínek. 

• V Jednotné žádosti do části Deklarace zemědělské půdy je nutno uvést veškerou 

skutečně obhospodařovanou zemědělskou půdu  

• Veškerá půda evidovaná v LPIS na žadatele musí být řádně obhospodařovaná 

a žadatel musí mít k této půdě právní důvod užívání. 

• Po celý kalendářní rok musí žadatel na veškeré obhospodařované zemědělské půdě 

dodržovat podmínky CC.  

 
 

Aktivní zemědělec - § 4 NV PP 
 
Novým kritériem pro způsobilost k přímým platbám je již od roku 2023 splnění podmínky 

aktivního zemědělce. Cílem této podmínky je zefektivnit poskytování přímých plateb tak, aby 

byly vypláceny pouze žadatelům, kteří vykonávají činnosti nad rámec minimální úrovně 

zemědělského hospodaření. 

 

Garantem za podmínku aktivního zemědělce je na MZe Ing. David Mráz, tel. 221 812 521, 

email david.mraz@mze.gov.cz   

 

 

Aktivním zemědělcem je: 

 

- zemědělský podnikatel evidovaný v Evidenci zemědělských podnikatelů, ke dni 

podání žádosti (případně organizační složka státu) s minimální evidovanou plochou 

v LPIS 1 ha, nebo min. 1 VDJ v ústřední evidenci hospodářských zvířat, který: 

o v loňském roce nepodal žádost o přímé platby převyšující 5.000 EUR, nebo 

o v loňském roce podal žádost na plodinová opatření přímých plateb 

na minimálně 10 % z jeho celkové výměry, nebo 

o poskytl deklaraci plodina výměra olejnin a obilnin na kterou byla deklarace 

podána a výměra plodinových opatření platby CIS byla minimálně 30 % z jeho 

celkové výměry, nebo 

mailto:david.mraz@mze.gov.cz


17 
 

o v loňském roce podal žádost v rámci AGRO-ENVI nebo navazujících AGRO-

ENVI opatření na:  

▪ integrovanou produkci révy vinné nebo integrovanou prudkci  zeleniny, 

víceletých produkčních plodin ,jahodníku a brambor, a to na minimálně 

10 % z jeho celkové výměry, nebo 

o v rámci ekologického nebo navazujícího ekologického zemědělství podal 

žádost na kulturu vinice o minimální celkové výměře 10 % z jeho celkové 

výměry, nebo 

o intenzita chovu hospodářských zvířat od 1. června předchozího kalendářního 

roku do 30. září předchozího kalendářního roku byla alespoň 0,3 VDJ 

 

Ověření splnění těchto podmínek je možné na Portálu Farmáře, kde si žadatel, v záložce 

Nová podání / Jednotná žádost včetně deklarace zemědělské půdy, žádosti AEKO a EZ 

v části Příprava deklarací, může vyzkoušet generování deklarace a zjistit jakým kritériem plní 

podmínky aktivního zemědělce. 

 

Pokud nebyla naplněna výše uvedená kritéria, dokládá se podmínka Aktivního zemědělce 

prokázáním celkových příjmů nebo výnosů za následujících podmínek: 

 

- celkové příjmy nebo výnosy zemědělské činnosti musí být v minimální výši  

30 % v poměru k celkovým příjmům nebo výnosům z podnikání a zároveň můžou 

přímé platby tvořit zemědělské příjmy maximálně 80 % z celkových zemědělských 

příjmů. Výši příjmů doloží žadatel spolu s Jednotnou žádostí: 

▪ zprávou auditora 

▪ daňovým přiznáním za poslední uzavřené účetní období, spolu 

s daňovými a účetními doklady příjmů/výnosů, ze kterých je jasné,  

že byly provedeny v žadatelův prospěch a soupis těchto účetních 

dokladů – povinné přílohy Jednotné žádosti 

 

Podrobnější informace k postupu auditorské zprávy je uvedena na webové stránce Komory 

auditorů, kde je zveřejněn Metodický pokyn k vyhotovení Zprávy auditora o dohodnutých 

postupech pro účely doložení statutu aktivního zemědělce. 

https://www.kacr.cz/zprava-auditora-o-dohodnutych-postupech-pro-ucely-dolozeni-statutu-
aktivniho-zemedelce  
 

Zemědělská činnost pro účely aktivního zemědělce zahrnuje následující činnosti: 

- rostlinnou výrobu včetně chmelařství, ovocnářství, vinařství, pěstování zeleniny, hub, 

okrasných květin, dřevin, léčivých a aromatických rostlin na pozemcích vlastních nebo 

pronajatých, popř. provozovanou i bez pozemků, výrobu školkařských výpěstků, výroba osiv  

a sadby 

- živočišnou výrobu, tj. chov hospodářských a jiných zvířat a živočichů za účelem výroby 

potravin pro lidskou výživu, surovin pro další využití či zpracování, chov hospodářských zvířat 

k tahu a chov sportovních a dostihových koní (kromě příjmů z výher a účasti na dostizích),  

s výjimkou chovu koní bez současného vlastnictví nebo nájmu zemědělské půdy, 

- prodej, úpravu a zpracování pouze vlastní produkce ze zemědělské výroby (zpracování 

vlastního masa, mléka apod.), 

- produkci chovných a plemenných zvířat a jejich genetického materiálu, 

https://www.kacr.cz/zprava-auditora-o-dohodnutych-postupech-pro-ucely-dolozeni-statutu-aktivniho-zemedelce
https://www.kacr.cz/zprava-auditora-o-dohodnutych-postupech-pro-ucely-dolozeni-statutu-aktivniho-zemedelce
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- poskytování příležitostných prací nebo výkonů za účelem údržby zemědělských ploch,  

při nichž se využívají prostředky nebo zařízení sloužící vlastní zemědělské výrobě 

- agroturistiku (činnosti poskytované na farmě ve vztahu k půdě a zvířatům, např. pronájem 

koní včetně placených vyjížděk, hipoterapie apod., včetně ubytování)    

- provozní dotace (podpory Unie v rámci Evropského zemědělského záručního fondu (EZZF) 

a Evropského zemědělského fondu pro rozvoj venkova (EZFRV) a veškerých vnitrostátních 

podpor poskytnutých na zemědělské činnosti včetně provozních dotací poskytovaných 

PGRLF, a.s. (pozn. mezi provozní dotace nepatří vratka spotřební daně při nákupu nafty  

a bionafty – tzv. zelená nafta). 

 

Zemědělská činnost pro účely aktivního zemědělce nezahrnuje: 

- prodej, úpravu a zpracování surovin, které nepocházejí z vlastní zemědělské produkce, 

- poskytování příležitostných prací nebo výkonů, při nichž se využívají prostředky nebo 

zařízení sloužící vlastní zemědělské výrobě, s výjimkou údržby zemědělských ploch, 

- hospodaření na lesních pozemcích vlastních nebo pronajatých v souladu s lesním 

hospodářským plánem, tj. obnova, ochrana, výchova a těžba lesních porostů, 

- chov ryb, rybolov a pěstování rostlin na vlastní nebo pronajaté vodní ploše, 

- chov laboratorních, domácích, zoologických zvířat a zájmových druhů zvířat, dále krmení, 

lov a odchyt zvěře a odchov divokých zvířat. Do těchto skupin patří např. různé druhy zvířat  

pro laboratorní účely, dále akvarijní a terarijní živočichové, domácí a okrasné ptactvo, psi 

(včetně plemen ovčáckých, služebních a loveckých) a ostatní tržní domácí zvířata, lovná 

zvěř, zoologická zvířata a zájmová zvířata, 

- investiční dotace, vratky spotřební daně při nákupu nafty a bionafty – tzv. zelená nafta. 

 

Zemědělský podnikatel, který zahájil svou činnost v letošním roce, tudíž podává 

Jednotnou žádost poprvé, bude považován za aktivního zemědělce. 

 

Rovněž tak žadatel, který zahájil zemědělské podnikání v předchozích letech, ale 

nežádal následující 3 roky po podání poslední žádosti o přímé platby. 

 

Žadatel, který je chovatelem dojnic a telat vedených v ústřední evidenci, ale nemá 

evidovanou půdu v LPIS, splňuje podmínku aktivního zemědělce. 

 

Za aktivního zemědělce budou rovněž považováni žadatelé, jejichž činnost je nezbytná 

pro zajištění dalších činností v oblasti vědy, výzkumu, vzdělávání a výuky, zkušebnictví, 

výroby rozmnožovacího materiálu a jeho uvádění do oběhu nebo v oblasti hospodaření 

a správy majetku České republiky, což doloží dokumentem o založení nebo registrací 

ve výrobě rozmnožovacího materiálu a jeho uvádění do oběhu. 

 

Způsobilá plocha pro platbu 
- Žadateli nebude do celkové plochy, na kterou má být poskytnutá platba, započítána 

plocha DPB, u které je v LPIS evidováno nedoložení právních důvodů užívání. 

- Žadatel deklaruje do Jednotné žádosti celou užívanou plochu DPB, tzn. včetně 

plochy, u které je evidováno nedoložení právních důvodů užívání. Na celé 

deklarované ploše je žadatel povinen dodržovat podmínky podmíněnosti, i když na 

tuto plochu nebude poskytnuta platba. 
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- Pokud žadatel nechce plnit podmínky způsobilosti na ploše, u které je evidováno 

nedoložení právních důvodů užívání, pak musí přestat danou plochu obhospodařovat 

a odkreslit neobhospodařovanou část z DPB. V terénu musí být jednoznačně 

viditelné, kterou část zemědělec obhospodařuje a kterou ne. 

- Plochou bez právního důvodu užívání lze naplňovat podmínky způsobilosti (například 

požadovanou výši produkce, intenzity chovu hospodářských zvířat a další), nelze 

však na tuto plochu poskytnout platbu. 

 

Obecné informace k monitoringu zemědělských ploch (AMS) 
 

Od roku 2023 je povinností členských států Evropské unie zavést monitoring zemědělských 
ploch prostřednictvím družic (AMS - z anglického area monitoring system) a využívání 
geotagovaných fotografií jako důkazu o plnění podmínky. Systém AMS se týká všech 
opatření na plochu v rámci jednotné žádosti a jeho hlavním úkolem je ověřit, zda byly na 
pozemku uskutečněny zemědělské aktivity, k jejichž plnění se žadatel v žádosti zavázal. Pro 
rok 2023 se monitorují podmínky zemědělské obhospodařování, ověření deklarované 
kultury a plodiny, termín provedení seče a pastvy a zakázané operace, a to v rámci 
přímých plateb pro tato opatření: 
 

• Základní podpora příjmu pro udržitelnost (BISS) 

• Doplňková redistributivní podpora příjmu pro udržitelnost (CRISS) 

• Platba pro mladé zemědělce 

• Režimy pro klima a životní prostředí 

• Podpora příjmu vázaná na produkci (CIS) 

• Platba pro malé zemědělce 
 

Všechny díly půdních bloků a zákresy plodin spadající pod výše zmíněná opatření uvidí 
žadatel na nově vzniklém portálu AMS, který je přidružený ke stávajícímu portálu farmáře. 
Výsledky monitoringu žadatel uvidí symbolikou semaforu, tedy červená = nesplnění 
podmínky, zelená = splnění podmínky a žlutá = nelze nad daty rozhodnout. Právě v případě 
„žlutého pozemku“ bude nejčastěji docházet k využití geotagovaných fotografií, tedy 
fotografií s jasným určením místa a času pořízení. V praxi bude žadatel pracovníkem SZIF 
požádán o vyfotografování předem daného pozemku a zaslání fotografie na SZIF přes k 
tomu určenou mobilní aplikaci. Zasláním těchto geotagovaných fotografií může žadatel 
urychlit vyhodnocování monitoringu a předejít tak doplňující návštěvě inspektora. 
 
AMS také nově žadateli umožní reagovat na výsledky monitoringu změnou nebo stažením 
žádosti (po celou dobu monitorovacího období) nebo doložením průkazného materiálu 
(ve chvíli, kdy výsledek monitoringu nebude dle žadatele v souladu s reálným stavem). 
Za pomocí těchto novinek se žadatel může vyhnout případnému snížení dotace. 
S příchodem systému AMS a jeho nového portálu dostane žadatel k dispozici užitečná data 
i pro vlastní potřebu (satelitní snímky či indexová data). 
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Část III) 
 

Základní podpora příjmu pro udržitelnost (BISS) - § 6 a § 7 NV PP 

Cílem opatření BISS (Basic Income Support for Sustainability) je stabilizace příjmů aktivních 

zemědělců, zároveň musí žadatel řádně obhospodařovat minimálně 1 hektar zemědělské 

půdy s výjimkou zemědělských kultur jiná kultura, mimoprodukční plocha, plocha s kontejnery 

nebo rybník. Půda musí být evidována v evidenci zemědělské půdy LPIS od data podání 

žádosti do 31. srpna příslušného kalendářního roku. Platba představuje prostředky 

vyplácené ročně na jeden hektar využívané zemědělské plochy.  

 

Garantem za platbu BISS je na MZe Ing. David Mráz, tel. 221 812 521, email 

david.mraz@mze.gov.cz   

Podmínky pro poskytnutí podpory: 

• Minimální výměra činí v součtu všech způsobilých ploch DPB v Jednotné žádosti 

nejméně 1 ha zemědělské půdy.  

• Dotčené DPB musí být vedeny v LPIS na žadatele nejméně od data podání Jednotné 

žádosti do 31. srpna kalendářního roku, ve kterém žádá o podporu.  

• Žadatel musí řádně obhospodařovat zemědělskou půdu.  

• Žadatel musí dodržovat standardy dobrého zemědělského a environmentálního stavu 

(DZES) a dodržovat povinné požadavky na hospodaření (PPH), které jsou společně 

známy jako Cross Compliance (CC).  

 

Zemědělská půda se zemědělskou kulturou jiná kultura, mimoprodukční plocha, plocha 

s kontejnery a rybník není způsobilá pro poskytnutí platby BISS. 

 

V případě standardní orné půdy se zemědělským obhospodařováním rozumí provádění 

obvyklých agrotechnických činností zajištujících pěstování plodin. 

 

Od roku 2023 se oproti SAPS změnila povinnost obhospodařování pozemků s TTP 

(kultura T) a travními porosty TP (kultura G) – zajištění pastvy včetně likvidace 

nedopasků nebo seče s odklizením biomasy (tj. pokosení plochy) z pozemku 

proběhne nově v termínu do 31. srpna příslušného kalendářního roku. Podmínka 

provádět tyto operace v termínu do 31. července je převedena do ekoplatby. Povinnost 

pro BISS je stanovena v § 7 (2) NV PP. 

 

Výjimky z povinné seče a pastvy na TTP a TP: 

- nepokosené plochy v rámci ekoplatby nebo AEKO 

- odlišné termíny v ekoplatbě (ekoplatba má před BISS přednost) 

- odlišné termíny v AEKO (AEKO má před BISS přednost) 

- odlišné termíny v EZ (EZ má před BISS přednost) 

- souhlasné stanovisko OOP 

- provádění obnovy TTP podle § 3j zákona o zemědělství 

- likvidace nedopasků nemusí být provedena na plochách s průměrnou 

sklonitostí převyšující 10°. 

mailto:david.mraz@mze.gov.cz
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Žadatelé o BISS pěstující konopí do jednotné žádosti o plochu uvedou kromě údaje o 

příslušném DPB a také konkrétní odrůdu konopí společně s pěstovanou výměrou a množství 

použitého osiva v kg/ha. K žádosti je dále žadatel doloží uznávací list o uznání osiva konopí 

nebo návěsky z obalů. 

 

Způsobilé odrůdy konopí jsou jen takové, které byly zveřejněny ve Společném katalogu odrůd 

druhů zemědělských rostlin k 15. březnu roku podání žádosti. 

 

SEZNAM POVOLENÝCH ODRŮD KONOPÍ SETÉHO PRO ROK 2024 
 
Cannabis sativa – Konopí seté 
 

Adzelvieši Delta-llosa Fukal Marina  Santhica 23  

Alive SK Dioica 88  Futura 75  Markant  Santhica 27  

AMX Djumbo 20 Futura 83  Matrix  Santhica 70  

Arizona Dream Earlina 8 FC  Glecia  MGC 1013  Secuieni Jubileu  

Armanca Eletta Campana  Gliana  Midwest Silvana  

Asso Enectaliana Glyana  Mietko  Sofia  

Austa SK Enectarol Helena  Mona 16 Stara Prekmurska 

Auto Power 1 Epsilon 68 Henola  Monoica  Strawberry H 

Balaton Estica Chamaeleon Morning Glory Strawberry K 

Beniko Fedora 17  Ivory  Muka 76  Succesiv 

Bialobrzeskie *CZ Felice KC Bonusz Nashinoïde 15 Teodora  

Białobrzeskie *PL 893 Felina 32  KC Dora  Nordia 3 Tiborszallasi  

Cannakomp Felina 34 KC Virtus  Northwest Tisza  

Carma  Férimon  KC Zuzana  OGK Troyanka I 

Carmagnola  Fibranova  KCA Borana  Olivia  Tygra 

Carmaleonte  Fibrante  Kompolti  Orion 33  Uniko B  

CFX-2 Fibrimon 56 Kompolti hibrid TC  Ostara 9 Uso-31  

Codimono  Fibrol  Lipko  Pain killer Villanova  

CRS-1 Fibror 79  Loja  Pūriņi Western Cherry 

CS Finola  Lovrin 110  Rajan  Wielkopolskie  

Dacia Secuieni  Finola 2 Mara 21 Ratza  Wojko  

Delta-405  Fiona  Marcello Rodnik Zenit  
 

 

Zdroj: Common catalogue of varieties of agricultural plant species – EUPVP - COMMON 

CATALOGUE - Varieties of agricultural plant and vegetable species (europa.eu) 

 

Plánovaná sazba platby BISS činí 72,48 EUR/hektar. Skutečná částka bude závislá na počtu 

žadatelů a jejich deklarovaných výměrách, proto se výsledná částka podpory může od 

plánované lišit až o 5 %. Platba je poskytována v korunách českých, pro přepočet se použije 

poslední směnný kurz stanovený Evropskou centrální bankou (ECB) před 1. říjnem roku, pro 

který je platba poskytnuta.  

  

https://ec.europa.eu/food/plant-variety-portal/
https://ec.europa.eu/food/plant-variety-portal/
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Doplňková redistributivní podpora příjmu pro udržitelnost (CRISS) - § 
9 NV PP 
 

Cílem platby CRISS je řešení dlouhodobě nižších příjmů menších podniků, které by bez 

podpory nebyly životaschopné, a dále férovější distribuce plateb respektující prokázané 

výhody z velikosti výroby velkých podniků s dopadem do jejich příjmu. Jedná se o platbu 

doplňující základní platbu BISS, na kterou mají nárok všichni žadatelé splňující podmínky 

platby BISS. 

 

Garantem za platbu CRISS je na MZe Ing. Věra Palacká, tel. 221 812 735, email 

vera.palacka@mze.gov.cz  

 

Podmínky pro poskytnutí platby CRISS jsou shodné s podmínkami pro poskytnutí 

základní platby (BISS). Jedná se o tyto podmínky: 

 

• Minimální výměra činí v součtu všech způsobilých ploch DPB v Jednotné žádosti 

nejméně 1 ha zemědělské půdy. 

• Povinnost být v den podání žádosti evidován v Evidenci zemědělského podnikatele.  

• Evidence všech obhospodařovaných dílů půdních bloků v LPIS. 

• Řádné obhospodařování DPB, tj. udržování ve stavu odpovídajícímu evidované 

kultuře na daném DPB a provedení seče s odklizením biomasy nebo mulčování 

nejpozději do 31.8. příslušného kalendářního roku. 

• Dodržování podmínek podmíněnosti. 

• Splnění podmínky aktivního zemědělce.  

 

Jelikož se jedná o doplňkovou platbu k základní platbě, podmínkou pro poskytnutí této platby 

je podat zároveň žádost o poskytnutí základní platby BISS. 

 

Platba může být poskytnuta pouze tehdy, jeli výměra způsobilých DPB minimálně 1 hektar.  

Na rozdíl od základní platby BISS bude platba CRISS poskytnuta maximálně na 150 

hektarů způsobilé zemědělské plochy bez ohledu na celkovou výměru obhospodařované 

zemědělské půdy žadatele.  

 

Za účelem předcházení riziku obcházení podmínek pro poskytnutí plateb bude v případě 

podezření SZIF posuzovat, zda nedošlo k účelovému rozdělení podniku (mj. sem patří i 

posouzení rodinné spřízněnosti a dalších vazeb u původních a nových  žadatelů). Důsledkem 

takového účelového obcházení může být skutečnost, že žádající subjekt by měl nárok na 

dotace, na které by jinak nárok neměl. Každá taková situace bude posuzována individuálně. 

Předem tedy nelze obecně uvést, jaké vazby, doba jejich trvání a další skutečnosti jsou 

z podpor vyloučeny.  

 

mailto:vera.palacka@mze.gov.cz
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Výše sazby je závislá na počtu žadatelů a jejich deklarovaných 
výměrách. Platba je poskytována v korunách českých, pro 
přepočet se použije poslední směnný kurz stanovený 
Evropskou centrální bankou (ECB) před 1. říjnem roku, pro 
který je platba poskytnuta. 
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Doplňková podpora příjmu pro mladé zemědělce (YF) - § 26 
NV PP 

 

Cílem Doplňkové podpory příjmu pro mladé zemědělce je zlepšení příjmové situace mladých 

zemědělců do 40 let, získání mladých zemědělců a zachování stability a 

konkurenceschopnosti jejich nových farem.  

 

Garantem za platbu YF je na MZe Ing. Věra Palacká, tel. 221 812 735, email 

vera.palacka@mze.gov.cz  

 

Základní podmínkou pro poskytnutí platby YF je splnění všech podmínek pro 

poskytnutí základní platby (BISS). Jedná se o tyto podmínky: 

 

• Splnění podmínky aktivního zemědělce. 

• Evidence všech obhospodařovaných DPB v LPIS. 

• Minimální výměra činí v součtu všech způsobilých ploch DPB v Jednotné žádosti 

nejméně 1 ha zemědělské půdy. 

• Řádné obhospodařování DPB, tj. udržování ve stavu odpovídajícímu evidované 

kultuře na daném DPB.  

• Dodržování podmínek podmíněnosti. 

Žadatel musí být v den podání žádosti evidován v Evidenci zemědělského podnikatele! 

 

Jelikož se jedná o doplňkovou platbu k základní platbě, podmínkou pro poskytnutí této platby 

je podat zároveň žádost o poskytnutí základní platby BISS. Tato povinnost se týká i žadatelů, 

kteří přecházejí z minulého programového období. 

 

Podmínky stanovené pouze pro poskytnutí platby YF: 

 

• V kalendářním roce, kdy je předložena první žádost o platbu, žadatel nedosáhne věku 

41 let.  

• Splnění podmínky vedoucího podniku – žadatel vlastní 100 % základního kapitálu, 

nejdéle  5 let před podáním žádosti je evidován v Evidenci zemědělského podnikatele 

a/nebo nevykonával déle než 5 let  před podáním žádosti o dotaci funkci statutárního 

orgánu právnické osoby, evidované v Evidenci zemědělského podnikatele. 

V případě právnických osob musí mít 100% podíl na základním kapitálu mladí 

zemědělci v dané právnické osobě dohromady. 

• Spolu s první žádostí o platbu žadatel předloží doklad o splnění minimální 

zemědělské kvalifikace. Pozdější předložení, a to ani v rámci odvolacího řízení, 

nebude akceptováno!  Garantem ve věci získání minimální zemědělské kvalifikace je 

na MZe Ing. Věra Reljičová, email: vera.reljicova@mze.gov.cz     

 

Žadatelem může být osoba, která buď založila nový vlastní zemědělský podnik nebo která 

převzala podnik po starších zemědělcích.   

 

Pokud je žadatelem o platbu YF právnická osoba, musí výše uvedené podmínky (věk, 

vzdělání a podmínku vedoucího podniku) splnit všechny osoby podílející se na základním 

kapitálu a všichni členové statutárního orgánu, či osoby oprávněné za právnickou osobu 

mailto:vera.palacka@mze.gov.cz
mailto:vera.reljicova@mze.gov.cz
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samostatně jednat včetně případného prokuristy. Výjimkou je podíl na základním kapitálu, 

kdy 100% podíl musí mít mladí zemědělci v dané právnické osobě dohromady.   

 

Podmínky pro žadatele přecházející z minulého programového období 

 

Z důvodu zachování kontinuity je umožněno žadatelům, kteří žádali o platbu YF v minulém 

programovém období a dosud nevyčerpali 5 let od podání první žádosti o platbu, aby mohli 

žádat i nadále, a to za původních podmínek. Tito žadatelé tedy nemusejí splňovat podmínku 

minimální zemědělské kvalifikace. Jelikož se jedná o doplňkovou platbu k základní platbě a 

v novém programovém období je namísto jednotné platby na plochu (SAPS) poskytována 

základní platba (BISS), podmínkou pro poskytnutí této platby je podat zároveň žádost o 

poskytnutí základní platby BISS. Sazba je stejná jako u nových žadatelů.   

 

Minimální zemědělská kvalifikace 

 

Zemědělským vzděláním se rozumí dokončené vzdělání na střední škole či učilišti, vyšší 

odborné škole nebo vysoké škole v oboru zemědělském nebo veterinárním. POZOR! 

Lesnické obory nejsou pro účely žádosti o platbu YF uznávány jako zemědělské 

vzdělání! Seznam oborů vyjma vysokoškolských, které MZe uznává jako zemědělskou 

kvalifikaci, jsou uvedeny v materiálu Postupy pro posuzování minimální zemědělské 

kvalifikace č.j. MZE-20181/2023-13133, které nabyly účinnosti dne 31. 5. 2023, které 

naleznete zde: 

https://eagri.cz/public/portal/mze/poradenstvi-a-vyzkum/vzdelavani/minimalni-zemedelska-

kvalifikace/postupy-pro-posuzovani-minimalni 

Seznam uznatelných vysokoškolských oborů naleznete zde: 

https://eagri.cz/public/portal/mze/poradenstvi-a-vyzkum/vzdelavani/minimalni-zemedelska-

kvalifikace  

  Všechny uznatelné obory budou rovněž uvedeny v Jednotné žádosti, kde žadatel označí z 

nabízených možností příslušný obor. Rozhodující pro uznání splnění kvalifikace je kód oboru, 

nikoli jeho název. Zároveň zdůrazňujeme, že je třeba v seznamu vyhledat kód oboru, nikoli 

vzdělávacího programu. 

 

Podmínku minimální zemědělské kvalifikace lze dále splnit i absolvováním vzdělávacího 

programu MZe zaměřeného na výkon obecných zemědělských činností (Kurz pro výkon 

obecných zemědělských činností).  Kurz se koná zejména v zimních měsících v období 

mimo zemědělské sezónní práce. Vzdělávací program je organizován formou prezenčního 

kurzu ve vybraných vzdělávacích subjektech, jejichž výběr provádí MZe. Seznam vybraných 

vzdělávacích subjektů, které kurz realizují, je k dispozici na webových stránkách MZe zde:  

https://eagri.cz/public/portal/mze/poradenstvi-a-vyzkum/vzdelavani/minimalni-zemedelska-

kvalifikace 

 Při stanovení konkrétního odborného obsahu kurzu nebo při eventuálním stanovení 

studijních skupin se přihlíží k úrovni i druhu předchozího vzdělání jednotlivých účastníků, 

délce jejich zemědělské praxe, výrobnímu zaměření, velikosti a vybavení zemědělského 

podniku a rozsahu hospodářské činnosti. Celková časová dotace kurzu činí minimálně 300 

vyučovacích hodin včetně řízené praxe. Řízenou praxi absolvuje účastník na jakékoli farmě 

(možno i na své vlastní). Povinnou součástí vzdělávacího obsahu kurzu je zpracování 

absolventského projektu. Závěrečná zkouška sestává ze dvou částí: z teoretické zkoušky a 

z obhajoby zadaného absolventského projektu. 

https://eagri.cz/public/portal/mze/poradenstvi-a-vyzkum/vzdelavani/minimalni-zemedelska-kvalifikace/postupy-pro-posuzovani-minimalni
https://eagri.cz/public/portal/mze/poradenstvi-a-vyzkum/vzdelavani/minimalni-zemedelska-kvalifikace/postupy-pro-posuzovani-minimalni
https://eagri.cz/public/portal/mze/poradenstvi-a-vyzkum/vzdelavani/minimalni-zemedelska-kvalifikace
https://eagri.cz/public/portal/mze/poradenstvi-a-vyzkum/vzdelavani/minimalni-zemedelska-kvalifikace
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Další možností, jak splnit podmínku minimální zemědělské kvalifikace, je předložení 

osvědčení o získání tří profesních kvalifikací s vazbou na zemědělské nebo veterinární 

vzdělání v minimálně kvalifikační úrovni EQF 3. Tato možnost je určena pro praktiky, kteří 

neabsolvovali žádnou zemědělskou nebo veterinární školu ani kurz pro výkon obecných 

zemědělských činností. POZOR! Lesnické kvalifikace nejsou pro účely žádosti o platbu 

YF uznatelné!  Všechny podrobnosti ve věci zkoušek pro získání profesní kvalifikace jsou 

na stránkách www.narodnikvalifikace.cz  (seznam akreditovaných subjektů, seznam 

profesních kvalifikací, požadavky na získání jednotlivých kvalifikací atd.). Jedná se pouze 

o přezkoušení z vybrané odborné způsobilosti bez výuky. Uchazeč je při zkoušce vyzkoušen 

z celého rozsahu hodnotícího standardu. Nevybírá si tedy jen několik otázek, ale je 

vyzkoušen kompletně ze všeho. Při získání třech různých profesních kvalifikací lze požádat 

odpovídající střední školu o vystavení výučního listu. 

 

Platba YF může být poskytnuta pouze tehdy, jeli výměra evidovaná v LPIS na žadatele 

minimálně 1 hektar. Maximální výměra, na níž lze poskytnout platbu YF, je 90 hektarů, 

a to i v případě deklarace větší výměry, než je 90 hektarů. 

 

Platba YF se poskytne jednomu žadateli po dobu nejvýše pěti let po sobě jdoucích od 

prvního podání žádosti o platbu. Dobu pěti let nelze přerušit a poté žádat znovu na 

zbývající počet let. Doba přerušení se počítá do stanovených pěti let. Pokud má tato doba 

přesáhnout rok 2027, případné pokračování podpory je závislé na novém právním rámci EU, 

platném pro období po roce 2027. 

 

Platba YF je primárně určena pro fyzické osoby. V případě, že o platbu YF požádá fyzická 

osoba, která je zároveň společníkem v obchodní korporaci žádající rovněž o platbu YF, SZIF 

poskytne platbu pouze fyzické osobě. K poskytnutí platby oběma žadatelům není důvodem 

ani to, že obhospodařují jiné DPB. Pokud požádají o platbu YF dvě právnické osoby, které 

mají shodného společníka (nebo jednoho ze společníků), SZIF poskytne platbu žadateli, 

který podal žádost jako první. 

 

Plánovaná sazba platby YF se v jednotlivých letech programového období liší v závislosti 

na ubývajícím počtu žadatelů z předchozího období. Skutečná výše sazby je závislá na počtu 

žadatelů v konkrétním roce a na jejich deklarovaných výměrách. Platba je poskytována 

v korunách českých, pro přepočet se použije poslední směnný kurz stanovený Evropskou 

centrální bankou (ECB) před 1. říjnem roku, pro který je platba poskytnuta. 

 

Podpora příjmu vázaná na produkci (CIS) 
 

 

Primárním cílem plateb CIS je podpořit podniky s produkcí vybraných (citlivých) komodit, 

které jsou náročné na pracovní sílu či mají jiné specifické požadavky, a tedy by bez 

dodatečných dotačních stimulů nebyly odpovídajícím způsobem konkurenceschopné a 

nemohly by tak pokračovat ve svém oborovém zaměření. Podpora se poskytuje odvětví 

pěstování ovoce, zeleniny, cukrové řepy, chmele, škrobových brambor a bílkovinných plodin, 

chovu skotu, či ovcí a koz. Podpora má zlepšit a stabilizovat příjem zemědělským podnikům, 

které se zabývají pěstováním daných plodin či chovem uvedených druhů zvířat. 

http://www.narodnikvalifikace.cz/


27 
 

 

Garantem za platbu CIS je na MZe Ing. Anežka Trejbalová, tel. 221 813 085, email 

anezka.trejbalova@mze.gov.cz (plodiny) a Mgr. Kateřina Olmerová, tel. 221 812 747, email 

katerina.olmerova@mze.gov.cz (zvířata). 

 

 

Chmel - § 29 NV PP  

 

Podmínky způsobilosti – souhrn: 

• evidence v LPIS a v evidenci chmelnic: ode dne doručení žádosti SZIF minimálně 

do 31. srpna příslušného kalendářního roku, 

• minimální výměra: 1 ha chmelnice, 

• chmelnice musí být zemědělsky obhospodařovaná a musí zde být pěstován chmel, 

• plochy udržovat v souladu s pravidly CC po celý kalendářní rok. 

 

Plánovaná sazba platby CIS - chmel činí 589,25 EUR/hektar. Skutečná částka bude závislá 

na počtu žadatelů a jejich deklarovaných výměrách, proto se výsledná částka podpory může 

od plánované lišit až o 10 %. Platba je poskytována v korunách českých, pro přepočet 

se použije poslední směnný kurz stanovený Evropskou centrální bankou (ECB) před 1. 

říjnem roku, pro který je platba poskytnuta.  

  

mailto:anezka.trejbalova@mze.gov.cz
mailto:(plodiny)%20a%20Mgr.%20Kateřina%20Olmerová,%20tel.%20221 812 747,%20email%20katerina.olmerova@mze.gov.cz
mailto:(plodiny)%20a%20Mgr.%20Kateřina%20Olmerová,%20tel.%20221 812 747,%20email%20katerina.olmerova@mze.gov.cz
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Zeleninové druhy s vysokou pracností - § 33 NV PP 

 

Podpora se vztahuje na tyto druhy zeleniny:  

Lusková zelenina: hrách zahradní (lze vybrat 2 hrachy: hrách zahradní dřeňový, případně 

i hrách zahradní cukrový), fazol zahradní. 

Plodová zelenina: kukuřice cukrová, tykev (spadají sem tyto druhy tykve: tykev obecná 

(např. cuketa, patison, tykev špagetová), tykev velkoplodá (např. dýně Hokaido), tykev 

muškátová).  

Vyloučeny z možnosti podpor: tykev olejná (poddruh tykve obecné), tykev pomíchaná 

a tykev fíkolistá.  

Listová zelenina: špenát, celer naťový, petržel naťová. 

 

Druh zeleniny, na který je žádána dotace, pěstitel pěstuje s péčí řádného hospodáře. Pěstovaný 

druh je nutné primárně sklidit jako zeleninu, nikoli jako biomasu k energetickým, krmným či jiným 

účelům. 

 

Podmínky způsobilosti – souhrn: 

• registrace v LPIS: ode dne doručení žádosti SZIF minimálně do 31. srpna příslušného 

kalendářního roku a minimálně po tuto dobu zemědělsky obhospodařovaná, 

• minimální výměra: 1 ha standardní orné půdy, 

• součástí žádosti je doložení nákupu osiv nebo sadby dle jednotlivých druhů účetními 

nebo daňovými doklady (v případě, že není na dokladech uveden počet ks osiva, 

je nutné hmotnost osiva přepočítat podle minimálních hmotností tisíce semen HTS, 

které jsou uvedeny v příloze nařízení vlády pro PP na ks), 

• množství zakoupeného osiva/sadby musí odpovídat potřebnému minimálnímu 

výsevku/výsadbě potřebné k osetí/osázení plochy zeleniny, na kterou je podána 

žádost, 

• žadatel splňuje v případě zeleninových druhů kukuřice cukrová a hrách zahradní, 

požadavky minimální úrovně vlastních výnosů za období od 1. ledna do 31. prosince 

roku podání žádosti 

• plochy udržovat v souladu s pravidly CC po celý kalendářní rok. 

 

Neprokazuje se objem produkce (kromě zeleninových druhů: kukuřice cukrová a hrách 

zahradní) jako je tomu u ovoce, ale nákup osiva/sadby. Nakoupené osivo musí odpovídat 

hmotnosti osiva nebo počtu ks, které je potřeba na osetí ploch zelenin, uvedených v žádosti. 

K přepočtu hmotnosti na počet semen slouží přepočtové koeficienty minimální HTS. U 

většiny druhů zelenin se množství osiva udává v ks, případně ve výsevních jednotkách, 

přičemž je uveden počet jedinců ve výsevní jednotce. Pokud jde o účetní doklad, lze uplatnit 

i zálohovou fakturu (např. u nákupu sadby pozdních zelenin, které se vysazují až po termínu 

podání žádosti). 

Poskytuje se pouze jedna platba na plochu. Žadatel zařazuje konkrétní plochu do žádosti 

pouze 1x, ačkoliv na dané ploše může v průběhu roku pěstovat různé zeleniny několikrát. 

Zelenina musí být na ploše v minimální délce vegetační doby od data výsevu nebo výsadby, 

zároveň část pěstování musí probíhat v období po 1. červnu příslušného kalendářního roku. 

Minimální doba pěstování nebo výskytu posklizňových zbytků v tomto období 

je 10 kalendářních dní (viz příklad níže).  
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Z výše uvedeného důvodu poskytnutí pouze jedné platby na plochu rovněž nelze poskytnout 

platbu na stejnou plochu, na kterou bylo požádáno v rámci zelenin s velmi vysokou pracností 

(§ 32 NV PP). 

 

Obdobně, pokud si žadatel požádá na podporu hrachu zahradního, nelze poskytnout 

podporu na hrách zahradní z titulu bílkovinných plodin (§ 35 NV PP). 

 

Do plochy zemědělsky obhospodařované půdy, na které se nachází porost některé 

ze zelenin určených pro pěstování v rámci Dobrovolné podpory vázané na produkci, 

se započítává související manipulační prostor, který nesmí na začátku a konci řádků 

přesahovat 10 m a 20 m u níže vyjmenovaných skupin zeleninových druhů a šířku jednoho 

meziřadí, v nejvyšší započitatelné šířce 4,5 m, podél řad po obou stranách DPB se zeleninou. 

Pokud jde o kontrolu výměry DPB nebo jeho části, za plochu způsobilou jsou považovány 

i nezbytně nutné výše uvedené manipulační plochy (souvratě, závlahové a sklizňové cesty 

v porostu). Pozn.: Systém je nastaven tak, aby byl v souladu s nastavením v IPZ. 

 

1. skupina s manipulačním prostorem 10 m: 

fazol zahradní, hrách zahradní, petržel naťová, špenát, tykev 

 

2. skupina s manipulačním prostorem 20 m:  

celer naťový, kukuřice cukrová 

 

Příklad: 

15. 4. – 15. 5. 16. 5. – 1.6. 
Období po 1.6. 

(+ min. 10 dnů) 

Minimální délka 

vegetační doby 

✓ Podávání 

žádostí 

žadatelem 

(nelze 

uplatnit 

zeleniny, 

které jsou 

v době 

podávání 

žádosti již 

sklizené) 

 

✓ Založení 

porostu 

zeleniny: 

př. fazol zahradní:  

výsev 20.5.  

+ uvedení tohoto 

data do žádosti 

✓ Zpracování 

Jednotné 

žádosti 

Fondem 

 

✓ Výběr 

kontrolního 

vzorku pro 

kontroly na 

místě 

Fondem 

✓ Druh zeleniny, 

na který byla 

podána žádost, 

je v tomto 

období stále 

fyzicky na místě 

(na 

zakresleném 

DPB) nebo se 

tam vyskytují 

prokazatelné 

posklizňové 

zbytky 

✓ Druh 

zeleniny se 

musí na 

DPB 

vyskytovat 

po celou 

délku 

minimální 

vegetační 

doby; 

pro fazol = 65 dní; 

počítáno ode dne 

výsevu uvedeného 

v Jednotné žádosti, 

tj. do 23.7.  

 

 



30 
 

 

 

 

Minimální počty vysázených nebo vysetých jedinců, včetně hmotnosti tisíce semen 

a minimální délka vegetační doby pro podporu na zeleninové druhy s vysokou 

pracností 

 

Druh zeleniny Minimální 

počet 

vysázených 

ks/ha 

Minimální 

počet 

vysetých 

ks/ha 

Minimální 

hmotnost 

tisíce 

semen 

(g) 

Minimální délka 

vegetační doby ve 

dnech 

od 

výsadby 

(den) 

od 

výsevu 

(den) 

hrách zahradní x 900 000 110,00 x 60 

fazol zahradní x 200 000 150,00 x 65 

tykev (kromě t. 

fíkolisté, olejné a 

pomíchané) 5 000 5 000 75,00 60 90 

kukuřice cukrová x 50 000 150,00 x 72 

špenát x 900 000 8,00 x 38 

celer naťový  50 000  x x 70 x 

petržel naťová 65 000*) 1 000 000 1,00 60 87 
Vysvětlivka: V případě petržele naťové se jedná o počet balíčků na 1 ha; u této plodiny může být v každém balíčku více než 1 

ks rostlin. 

 

 

Příklad přepočtu hmotnosti osiva na dle HTS na ks  

 

Fazol zahradní 

 

Nakoupené osivo:   35 000g …………………………........X ks 

HTS:    150g………………………………...1000 ks 

X =233 333 ks semen 

Min. počet vysetých:    200 000 ks …………………………….1 ha 

233 333 ks…………………………….X ha 

    X =1,17 ha 

 

Nakoupené osivo vystačí na 1,17 ha. Na základě tohoto čísla lze určit, zda nakoupené osivo 

bylo dostačující pro osetí plochy, na kterou žadatel požádal o podporu. 

 

Žadatel je povinen doložit spolu s JŽ účetní či daňový doklad prokazující nabytí osiva/sadby. 

Při plnění této podmínky obecně doporučujeme, aby byl použit účetní doklad za aktuální 

či poslední účetní období.  S ohledem na specifika jednotlivých plodin lze akceptovat 

např. u osiv zelenin doklady až 2 účetní období zpět, za předpokladu, že má osivo daného 

zeleninového druhu klíčivost 2 roky. Na druhou stranu v případě sadby převážné většiny 

zelenin lze akceptovat pouze doklady aktuálního účetního období, vzhledem k tomu, 

že u sadby většiny zelenin není možná skladovatelnost.  
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Pokud žadatel zakoupí osivo, ale následně sám vypěstuje sadbu, měl by předložit doklad 

o počtu ks sadby. K tomuto účelu lze využít tzv. vnitřní účetní doklady a pomocné účetní 

evidence, které jsou rovněž uznatelnými doklady (např. skladové karty). I v rámci podniku 

je tak možné doložit vypěstování vlastní sadby a počet ks. 

 

Vzhledem k tomu, že účetní a daňové doklady prokazující nákup osiva/sadby mají být 

předkládány zároveň s JŽ, může nastat časový problém u doložení sadby některých 

pozdních zelenin. Toto je řešitelné např. s využitím tzv. zálohové faktury. 

Z důvodu přehlednější administrace jednotné žádosti o podporu zeleninových druhů s velmi 

vysokou a vysokou pracností (VVP a VP) v rámci dobrovolné podpory vázané na produkci 

(CIS) a s ohledem na potřebu evidence vlastní sadby zejména fyzických osob, přikládáme 

jednoduchý formulář pro pěstitele vlastní sadby. 

Pokud žadatel pěstuje vlastní sadbu a nevede podvojné účetnictví (tj. nemá k dispozici 

pomocné účetní evidence, např. skladové karty apod.) je třeba, aby vyplnil přiložený formulář 

a k němu doložil účetní/daňové doklady za osivo, včetně doložení klíčivosti osiva. 

Dle vyplněného formuláře bude stanoven počet kusů vlastní sadby na plochu. Na základě 

formuláře a účetních/daňových dokladů za osivo bude dále zřejmé, kolik osiva bylo použito 

na sadbu v daném roce a kolik by případně zbylo na přímý výsev nebo do dalšího období. 

Žadatel u zelenin kukuřice cukrová a hrách zahradní doloží nejpozději do 31. ledna objem 

vlastní produkce účetními a daňovými doklady, nebo soupisem účetních a daňových dokladů 

spolu s Formulářem pro prokázání produkce zeleninových druhů za období od 1. ledna do 

31. prosince roku podání žádosti obsahujícím údaje za uskutečněný prodej vlastní produkce. 

Do uvedeného soupisu žadatel uvádí konkrétní daňové a účetní doklady nebo odkaz na 

přiložený výpis z účetnictví. Soupis nebo výpis musí obsahovat identifikaci zeleninového 

druhu, evidenční číslo a datum vystavení účetního nebo daňového dokladu, množství vlastní 

produkce z jednotlivých účetních nebo daňových dokladů a celkové množství vlastní 

produkce. Dokladem pro prokázání produkce mohou sloužit také vnitřní účetní doklady jako 

jsou výdejka a příjemka ze skladu. Formulář pro prokazování produkce zeleninových druhů 

v rámci podpory příjmů vázané na produkci se generuje na Portálu farmáře SZIF. Návod na 

vyplnění a podání formuláře lze najít na stránkách: http://www.szif.cz/cs/jednotna-zadost   

Minimální výnosy vlastní produkce pro zeleninové druhy s vysokou pracností 

 

Zeleninový druh Minimální výnos t/ha Minimální výnos ks/ha* 

hrách zahradní 0,90 - 

kukuřice cukrová 1,3 4 333 

* 1 ks kukuřice = 300 g  

Plánovaná sazba platby CIS - Zeleninové druhy s vysokou pracností činí 187,09 EUR/hektar. 

Skutečná částka bude závislá na počtu žadatelů a jejich deklarovaných výměrách, proto se 

výsledná částka podpory může od plánované lišit až o 15 %. Platba je poskytována v 

http://www.szif.cz/cs/jednotna-zadost
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korunách českých, pro přepočet se použije poslední směnný kurz stanovený Evropskou 

centrální bankou (ECB) před 1. říjnem roku, pro který je platba poskytnuta.  

Zeleninové druhy s velmi vysokou pracností - § 32 NV PP 

 

Novinky pro rok 2024: 

Nově se bude vykazovat minimální úroveň vlastních výnosů u zeleninového druhu ředkev. 

 

Podpora se vztahuje na tyto druhy zelenin: 

 

Košťálová zelenina: zelí hlávkové (v číselníku plodin je zvlášť uvedena varianta červené 

a bílé), kapusta hlávková, kapusta růžičková, květák, brokolice, kedluben. 

Kořenová zelenina: mrkev, petržel kořenová, pastinák, celer bulvový, ředkvička, ředkev, 

řepa salátová, křen selský. 

Plodová zelenina: rajče, paprika, okurky nakládačky, okurky salátové. 

Cibulová zelenina: cibule, šalotka, česnek, pór. 

Listová a stonková zelenina: saláty, čekanka*, pekingské zelí, celer řapíkatý, pažitka, 

chřest, reveň, roketa setá.* Původní podpora pro čekanku salátovou je od r. 2017 rozšířena 

na celý rod čekanka. To mj. znamená, že kromě již podporované čekanky salátové 

(Cichorium intybus) a jejich poddruhů (pukové, hlávkové) lze v rámci této podpory pěstovat i 

štěrbák (Cichorium endivia), kam spadají dle morfologie listů 2 typy: endivie kadeřavá 

s bohatě vykrajovanými listy a eskariol s listy celokrajnými, který snáší i mrazy. 

 

Druh zeleniny, na který je žádána dotace, pěstitel pěstuje s péčí řádného hospodáře. Pěstovaný 

druh je nutné primárně sklidit jako zeleninu, nikoli jako biomasu k energetickým, krmným či jiným 

účelům. 

 

Podmínky způsobilosti – souhrn: 

• evidence v LPIS: ode dne doručení žádosti SZIF minimálně do 31. srpna příslušného 

kalendářního roku a minimálně po tuto dobu zemědělsky obhospodařovaná, 

• pro chřest, reveň a křen selský je kultura v LPIS: plocha s víceletými produkčními 

plodinami (P), 

• minimální výměra: 1 ha standardní orné půdy, v případě chřestu 1 ha jiné trvalé 

kultury, 

• součástí žádosti je doložení nákupu osiv nebo sadby dle jednotlivých druhů účetními 

nebo daňovými doklady (v případě, že není na dokladech uveden počet ks osiva, 

je nutné hmotnost osiva přepočítat podle minimálních hmotností tisíce semen HTS, 

které jsou uvedeny v příloze nařízení vlády na ks), 

• množství zakoupeného osiva/sadby musí odpovídat potřebnému minimálnímu 

výsevku/výsadbě potřebné k osetí/osázení plochy zeleniny, na kterou je podána 

žádost, 

• žadatel splňuje v případě zeleninového druhu ředkev požadavky minimální úrovně 

vlastních výnosů za období od 1. ledna do 31. prosince roku podání žádosti 

• plochy udržovat v souladu s pravidly CC po celý kalendářní rok. 

 

Neprokazuje se objem produkce (kromě zeleninového druhu: ředkev) jako je tomu u ovoce, 

ale nákup osiva/sadby. Nakoupené osivo musí odpovídat hmotnosti osiva nebo počtu ks, 
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které je potřeba na osetí ploch zelenin, uvedených v žádosti. K přepočtu hmotnosti na počet 

semen slouží přepočtové koeficienty minimální HTS. U většiny druhů zelenin se množství 

osiva udává v ks, případně ve výsevních jednotkách, přičemž je uveden počet jedinců ve 

výsevní jednotce. Pokud jde o účetní doklad, lze uplatnit i zálohovou fakturu (např. u nákupu 

sadby pozdních zelenin, které se vysazují až po termínu podání žádosti). 

 

Poskytuje se pouze jedna platba na plochu. Žadatel zařazuje konkrétní plochu do žádosti 

pouze 1x, ačkoliv na dané ploše může v průběhu roku pěstovat různé zeleniny několikrát. 

Zelenina musí být na ploše v minimální délce vegetační doby od data výsevu nebo výsadby, 

zároveň část pěstování musí probíhat v období po 1. červnu příslušného kalendářního roku. 

Minimální doba pěstování nebo výskytu posklizňových zbytků v tomto období 

je 10 kalendářních dní (viz příklad níže). Pokud jde o kontrolu výměry DPB nebo jeho části, 

za plochu způsobilou jsou považovány i nezbytně nutné manipulační plochy (souvratě, 

závlahové a sklizňové cesty v porostu). 

 

Z výše uvedeného důvodu, poskytnutí pouze jedné platby na plochu, rovněž nelze 

poskytnout platbu na stejnou plochu, na kterou bylo požádáno v rámci zelenin s vysokou 

pracností (§ 33 NV PP). 

 

Do plochy zemědělsky obhospodařované půdy, na které se nachází porost některé 

ze zelenin určených pro pěstování v rámci Dobrovolné podpory vázané na produkci, 

se započítává související manipulační prostor, který nesmí na začátku a konci řádků 

přesahovat 10 m a 20 m u níže vyjmenovaných skupin zeleninových druhů a šířku jednoho 

meziřadí, v nejvyšší započitatelné šířce 4,5 m, podél řad po obou stranách DPB se zeleninou. 

Pokud jde o kontrolu výměry DPB nebo jeho části, za plochu způsobilou jsou považovány i 

nezbytně nutné výše uvedené manipulační plochy (souvratě, závlahové a sklizňové cesty 

v porostu). 

Pozn.: Systém je nastaven tak, aby byl v souladu s nastavením v IPZ. 

1. skupina s manipulačním prostorem 10 m: 

čekanka salátová, česnek, kedluben, okurka nakladačka, okurka salátová, paprika, pažitka, 

ředkvička, salát, ředkev, šalotka, křen selský, roketa setá. 

2. skupina s manipulačním prostorem 20 m:  

brokolice, celer bulvový, celer řapíkatý, cibule, chřest, kapusta hlávková, kapusta růžičková, 

květák, mrkev, pastinák, pekingské zelí, petržel kořenová, pór, rajče, reveň, řepa salátová, 

zelí hlávkové. 
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Příklad: 

15. 4. – 15. 5. 16. 5. – 1.6. 
Období po 1.6. 

(+ min. 10 dnů) 

Minimální délka 

vegetační doby 

✓ Podávání 

žádostí 

(nelze 

uplatnit 

zeleniny, 

které jsou 

v době 

podávání 

žádosti již 

sklizené) 

 

✓ Založení 

porostů 

zeleniny  

př. ředkvičky:  

výsev 10.5.  

+ uvedení 

tohoto data do 

žádosti 

 

 

✓ Zpracování 

Jednotné 

žádosti 

Fondem 

 

✓ Výběr 

kontrolního 

vzorku pro 

kontroly na 

místě 

Fondem 

✓ Druh zeleniny, 

na který byla 

podána žádost, 

je v tomto 

období stále 

fyzicky na 

místě (na 

zakresleném 

DPB), nebo se 

tam vyskytují 

prokazatelné 

posklizňové 

zbytky.  

 

Pozn.: Již v tomto 

období mohou 

proběhnout kontroly na 

místě. 

✓ Druh 

zeleniny se 

musí na DPB 

vyskytovat po 

celou délku 

minimální 

vegetační 

doby; 

pro ředkvičky = 26 

dní, počítáno ode 

dne výsevu 

uvedeného 

v Jednotné žádosti, 

tj. na pozemku do 

4.6. + do 11. 6. by 

na pozemku měly 

zůstat prokazatelné 

posklizňové zbytky.  

 

Minimální počty vysázených nebo vysetých jedinců, včetně hmotnosti tisíce semen 

a minimální délka vegetační doby pro podporu na zeleninové druhy s velmi vysokou 

pracností 

 

Druh zeleniny Minimální 

počet 

vysázených 

ks/ha 

Minimální 

počet 

vysetých 

ks/ha 

Minimální 

hmotnost 

tisíce 

semen 

(g) 

Minimální délka 

vegetační doby ve 

dnech 

od výsadby 

(den) 

od 

výsevu 

(den) 

zelí hlávkové 25 000 35 000 2,00 57 87 

kapusta hlávková 20 000 45 000 2,20 62 92 

kapusta růžičková 25 000 50 000 2,90 120 150 

květák 20 000 30 000 2,30 66 96 

brokolice 20 000 30 000 2,65 65 95 

kedluben 65 000 100 000 3,00 40 75 

mrkev x 800 000 0,65 x 83 

petržel kořenová x 800 000 0,90 x 95 

pastinák x 250 000 2,30 x 140 

celer bulvový 50 000 x x 70 x 

ředkvička x 1 000 000 5,60 x 26 

ředkev x 120 000 8,00 x 55 



35 
 

řepa salátová 65 000 120 000 11,00 60 106 

rajče 8 000 16 000 2,20 70 100 

paprika 20 000 x x 90 x 

okurky nakládačky 15 000 25 000 16,00 50 62 

okurky salátové 15 000 25 000 16,00 76 100 

cibule 

110 000**)/ 

500*) 625 000 2,70 30 55 

šalotka 110 000**) 500 000 3,20 75 90 

česnek 800*) x x 70 x 

pór 120 000 150 000 2,30 75 150 

saláty 50 000 55 000 0,70 30 50 

čekanka 50 000 50 000 1,10 75 105 

pekingské zelí 40 000 x x 50 x 

celer řapíkatý 50 000 x x 78 x 

pažitka 50 000**) 3 500 000 0,65 70 100 

chřest 15 000 x x celoročně x 

reveň 4 000 x x celoročně x 

křen selský 

víceletý 
18 000 X x 120 x 

křen selský 

jednoletý 
18 000 X x 120 x 

roketa setá 100 000 10 000 000 0,25 21 28 

Vysvětlivka: 
*) V případě cibule a česneku jde o údaj v kg na 1 hektar. 
**) V případě cibule, šalotky a pažitky se jedná o počet balíčků na 1 ha; u těchto plodin může být v každém balíčku více 

než 1 ks rostlin.“. 

 

Je umožněna výsadba u okurek nakladaček a doložení faktury za sadbu. 

 

Žadatel je povinen doložit spolu s JŽ účetní či daňový doklad prokazující nabytí osiva/sadby. 

Při plnění této podmínky obecně doporučujeme, aby byl použit doklad za aktuální či poslední 

účetní období.  S ohledem na specifika jednotlivých plodin lze akceptovat např. u osiv zelenin 

doklady až 2 účetní období zpět, za předpokladu, že má osivo daného zeleninového druhu 

klíčivost 2 roky. Na druhou stranu v případě převážné většiny sadby zelenin lze akceptovat 

pouze doklady aktuálního účetního období, vzhledem k tomu, že u sadby většiny zelenin není 

možná skladovatelnost. Výjimku tvoří např. česnek či cibule (sazečka), jejichž sadba může 

být nakupována v roce předcházejícím roku podání žádosti. 

 

Pokud žadatel zakoupí osivo, ale následně sám vypěstuje sadbu, měl by předložit doklad 

o počtu ks sadby. K tomuto účelu lze využít tzv. vnitřní účetní doklady a pomocné účetní 

evidence, které jsou rovněž uznatelnými doklady (např. skladové karty). I v rámci podniku 

je tak možné doložit vypěstování vlastní sadby a počet ks. 

 

Vzhledem k tomu, že účetní a daňové doklady mají být předkládány zároveň s JŽ, může 

nastat časový problém u doložení sadby některých pozdních zelenin. Toto je řešitelné 

např. s využitím tzv. zálohové faktury. 
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Z důvodu přehlednější administrace jednotné žádosti o podporu zeleninových druhů 

s velmi vysokou a vysokou pracností (VVP a VP) v rámci podpory vázané na produkci 

(CIS) a s ohledem na potřebu evidence vlastní sadby zejména fyzických osob, 

přikládáme jednoduchý formulář pro pěstitele vlastní sadby. 

Pokud žadatel pěstuje vlastní sadbu a nevede podvojné účetnictví (tj. nemá k dispozici 

pomocné účetní evidence, např. skladové karty apod.) je třeba, aby vyplnil přiložený formulář 

a k němu doložil účetní/daňové doklady za osivo, včetně doložení klíčivosti osiva. 

Dle vyplněného formuláře bude stanoven počet kusů vlastní sadby na plochu. Na základě 

formuláře a účetních/daňových dokladů za osivo bude dále zřejmé, kolik osiva bylo použito 

na sadbu v daném roce a kolik by případně zbylo na přímý výsev nebo do dalšího období. 

Vnitropodnikový doklad na výrobu vlastní sadby 

Název firmy: 

Adresa: 

Zodpovědný pracovník: 

IČ: 

DIČ: 

 

Pro pěstitelskou sezonu roku 20__ jsem nakoupil/a množství osiva, které uvádím níže 

v tabulce. Kopie účetních či daňových dokladů za nakoupené osivo přikládám jako 

přílohu tohoto dokumentu. Údaje o klíčivosti jsou uvedeny na účetních či daňových 

dokladech, nebo na samostatně přiložených dokumentech. 

 

Druh zeleniny Množství 

nakoupeného osiva 

v ks (nebo přepočet na 

ks) 

Deklarovaná 

klíčivost v % 

Množství 

vypěstovaných 

sazenic v ks 

    

    

 

V __________________  , dne _______________ 

 
                                                                                                                     Razítko a podpis 

 

Žadatel u zeleninového druhu ředkev doloží nejpozději do 31. ledna objem vlastní produkce 

účetními a daňovými doklady, nebo soupisem účetních a daňových dokladů spolu 

s Formulářem pro prokázání produkce zeleninových druhů za období od 1. ledna do 31. 

prosince roku podání žádosti obsahujícím údaje za uskutečněný prodej vlastní produkce. Do 

uvedeného soupisu žadatel uvádí konkrétní daňové a účetní doklady nebo odkaz na 

přiložený výpis z účetnictví. Soupis nebo výpis musí obsahovat identifikaci zeleninového 

druhu, evidenční číslo a datum vystavení účetního nebo daňového dokladu, množství vlastní 
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produkce z jednotlivých účetních nebo daňových dokladů a celkové množství vlastní 

produkce. Dokladem pro prokázání produkce mohou sloužit také vnitřní účetní doklady jako 

jsou výdejka a příjemka ze skladu. Formulář pro prokazování produkce zeleninových druhů 

v rámci podpory příjmů vázané na produkci se generuje na Portálu farmáře SZIF. Návod na 

vyplnění a podání formuláře lze najít na stránkách: http://www.szif.cz/cs/jednotna-zadost   

Minimální výnosy vlastní produkce pro zeleninové druhy s velmi vysokou pracností 

 

Zeleninový druh Minimální výnos t/ha 

ředkev 1,43 

Plánovaná sazba platby CIS - Zeleninové druhy s velmi vysokou pracností činí 551,79 

EUR/hektar. Skutečná částka bude závislá na počtu žadatelů a jejich deklarovaných 

výměrách, proto se výsledná částka podpory může od plánované lišit až o 10 %. Platba je 

poskytována v korunách českých, pro přepočet se použije poslední směnný kurz stanovený 

Evropskou centrální bankou (ECB) před 1. říjnem roku, pro který je platba poskytnuta.  

http://www.szif.cz/cs/jednotna-zadost
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Ovocné druhy s vysokou pracností - § 31 NV PP 

 

Podpora se vztahuje na tyto druhy ovoce: 

 

slivoň švestka (kromě myrobalánu), broskvoň, višeň, rybíz černý, rybíz červený, rybíz bílý 

maliník, jahodník, angrešt a brusnice chocholičnatá (kanadská borůvka) 

 

Upřesnění: 

V rámci ovocného druhu slivoň švestka jsou uznatelné i tyto poddruhy: 

• Slivoň švestka (Prunus domestica) 

― convar. domestica oeconomica švestka domácí pravá 

― convar. prisca modrá ryngle 

• Slivoň obecná (Prunus insititia) 

― convar. insititia slivoň obecná, pravá 

― convar. syriaca mirabelka 

― convar. oxycarpa špendlík 

― convar. promarioruma bluma 

• Renkloda (Prunus italica) 

 

• V rámci ovocného druhu broskvoň (Prunus persica) jsou uznatelné všechny typy 

(viz níže), tedy jak broskve, tak i nektarinky. 

― pravé broskve: (Prunus persica var. lanuginosa f. pretiosa) se slupkou plstnatou a 

odlučitelnou dužninou od pecky 

― tvrdky (clingy): (Prunus persica var. lanuginosa f. durancina) se slupkou plstnatou a 

neodlučitelnou dužninou od  pecky 

― nektarinky: (Prunus persica var. nectarina f. pretiosa) se slupkou lysou, odlučitelnou 

dužninou od pecky 

― bryňonky: (Prunus persica var. nectarina f. durancina) se slupkou lysou a dužninou 

neodlučitelnou od pecky 

― sendviče: s plochými plody tzv. „Peento“ broskvoní (Prunus persica subsp. 

platycarpa) a nektarinek (Prunus persica subsp. platerina) 

 

 

Podmínky způsobilosti – souhrn: 

 

• vztahuje se na plodící sady vysázené v kalendářním roce 2000 nebo později, 

• registrace v LPIS: ode dne doručení žádosti SZIF minimálně do 31. srpna příslušného 

kalendářního roku, 



39 
 

• u jahodníku – kultura v LPIS: standardní orná půda (R), 

• registrace v evidenci ovocných sadů, která je vedena ÚKZÚZ - (tzv. „Registru sadů“) 

minimálně do 31. srpna příslušného kalendářního roku, kromě jahodníku, 

• minimální výměra: 1 ha ovocného sadu, v případě jahodníku 1 ha standardní orné 

půdy, 

• součet výměr všech dílčích pěstebních ploch v rámci ovocného sadu (dle Registru 

sadů) je shodný s výměrou odpovídajícího dílu půdního bloku evidovaného v LPIS; 

(dílčí pěstební plocha je míněna včetně manipulační plochy vedené v Registru sadů), 

• minimální počet životaschopných jedinců ovocného druhu na hektar součtu dílčích 

pěstebních ploch, na které žadatel žádá o platbu této podpory, činí pro: slivoň 

švestku, broskvoň, višeň – 200 stromů/ha, rybíz černý, rybíz červený, rybíz bílý 

maliník, angrešt, brusnice chocholičnatá (kanadská borůvka) – 2.000 keřů/ha, 

jahodník – 20.000 ks/ha, 

• na dílčích pěstebních plochách viditelně v terénu označit způsobilé jedince 

nebo skupiny jedinců od nezpůsobilých; (nezpůsobilý jedinec může být jednak 

jedinec, který nesplňuje podmínky definice životaschopného jedince nebo jedinec 

vysázený před rokem 2000, jedinec nesplňující definici, jedinec druhu, který není 

předmětem podpory; s ohledem na uvedené možnosti doporučujeme označovat 

nezpůsobilé jedince nebo jejich skupiny – těch by mělo být v porostu méně - k těmto 

nezpůsobilým jedincům je nutno připočítat i manipulační plochu). 

• doložení objemu vlastní sklizené produkce (prodané či zpracované) dle 

jednotlivých druhů účetními a daňovými doklady, nebo soupiskou účetních a 

daňových dokladů či kalkulacemi za období od 1. ledna do 31. prosince 

kalendářního roku podání žádosti; kopie dokladů se předkládají SZIFu do 31. 

ledna následujícího kalendářního roku, dokládání produkce probíhá výhradně 

přes Portál farmáře 

• plochy udržovat v souladu s pravidly CC po celý kalendářní rok 

• OVM je možné podat až od třetího roku výsadby ovocného stromu. 

 

Minimální výnosy vlastní produkce pro ovocné druhy s vysokou pracností: 

Ovocný druh  Minimální výnos t/ha 

slivoň švestka (kromě myrobalánu) 3,0 

broskvoň 2,0 

višeň 3,0 

rybíz černý 1,0 

rybíz červený 1,5 

rybíz bílý 1,5 

maliník 0,5 

jahodník 3,5 

angrešt 0,5 

brusnice chocholičnatá 

(kanadská borůvka) 

0,5 

 

Upozornění: 

Na ploše 1 hektaru lze mít i kombinaci výše uvedených druhů ovoce. Také je možné podat 

žádost na díl půdního bloku nebo pouze na jeho část, přičemž mohou nastat situace, 
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že se na jednom díle půdního bloku vyskytnou druhy ovoce obou opatření (Ovoce s velmi 

vysokou pracností a Ovoce s vysokou pracností). Pak je ale třeba, aby součet ploch druhů 

ovoce s vysokou pracností byl v rámci všech evidovaných bloků v LPIS minimálně 1 ha. 

 

Příklad: DPB-složení trvalých kultur 

Jabloň Maliník 

 

Slivoň švestka Jabloň 

Rybíz 

černý 

Hrušeň 

 

Dále je třeba zkontrolovat, zda jednotlivé druhy ovoce zvlášť v rámci DPB splňují 

minimální počty životaschopných jedinců či stáří sadu.  

 

V předtisku jednotné žádosti je nově stanovena možnost volby dílčích pěstebních ploch 

dle skladby ovocného sadu z Registru sadů. 

 

Dělení sadů 

V případě operace “dělení sadů“ upozorňujeme žadatele na možnost, která je zavedena 

v Registru sadů. Tato funkce je určena zejména pro specifické potřeby např. pro případ 

potřeby oddělení staré části sadu, vysázeného před r. 2000, který by nesplňoval podmínky 

podpory a v případě, že by nebyl oddělen, by pak takový ovocný druh na DPB nebyl 

způsobilý pro podporu. Dále např. pro případ potřeby oddělit část sadu ovocného druhu, 

který nesplňuje podmínku minimálního počtu životaschopných jedinců.  

 

Není třeba dělit sad podle pracnosti. Na jednom DPB mohou být ovocné druhy s různou 

pracností zároveň. 

 

Pokud je celá dílčí plocha ovocného druhu vysázena po 1. lednu 2000 a má potřebný počet 

životaschopných jedinců na hektar, pak nemusí k dělení sadu dojít, a tudíž funkce dělení 

sadu zůstane nevyužita. 

 

Upřesnění pojmu „životaschopný jedinec“: 

Životaschopný jedinec v ovocnářství je prokazatelně rostoucí strom nebo keř s ušlechtilou 

odrůdou ovocného druhu. Tvar koruny (u keřů tvar rostliny) a předpokládaný výnos jedince 

odpovídá pěstebnímu tvaru uvedenému v registru daného sadu. Jedinec není suchý, 

zlomený ani vyvrácený, není tvořen odumřelým kmenem či pařezem, a to ani v případě, 

že by z něj vyrůstaly výhony podnože. Ovocným stromem není podnož nebo rostlina, 

na které odumřela kulturní odrůda. Životaschopný jedinec nesmí být silně mechanicky 

poškozený (strom či keř se zlomenou kosterní větví ponechaný bez ošetření), déle nesmí být 

silně poškozený okusem (na kmeni ani v korunce). Musí být pravidelně udržovaný 

(min. 1x ročně řezem). Na jedinci nesmí být nekrotické léze, které přesahují v nejširším místě 

polovinu šířky obvodu kmene. Musí být prostý dřevokazných hub, nepřípustné je vyrůstání 

plodnic dřevokazných hub z kmene nebo větví. 
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U jahodníku je životaschopná rostlina, která má zdravé „srdíčko“. 

 

Upozornění: 

Pokud jde o kontrolu výměry DPB nebo jeho části, za plochu způsobilou jsou považovány 

i nezbytně nutné manipulační plochy (např. souvratě a sklizňové cesty v porostu). Do plochy 

zemědělsky obhospodařované půdy, na které se nachází porost jahodníku v rámci 

dobrovolné podpory vázané na produkci, se započítává související manipulační prostor, který 

nesmí na začátku a konci řádků přesahovat 20 m a šířku jednoho meziřadí, v nejvyšší 

započitatelné šířce 4,5 m, podél řad po obou stranách DPB s jahodníkem. 

Pozn.: Systém je nastaven tak, aby byl v souladu s nastavením pro opatření Zeleninových 

druhů. 

 

V rámci JŽ bude informace o počtu životaschopných jedinců převedena z Registru sadů. 

NV PP uvádí podmínku evidování půdy v LPIS a současně v Registru sadů. Vzhledem 

k tomu, že povinnost evidence v LPIS je stanovena do 31. srpna, současně musí být plněna 

podmínka minimálního počtu životaschopných jedinců, tj. i s možností kontrol do 31. srpna. 

 

Pokud jde o splnění podmínek způsobilosti pro ovoce, budou sbírány údaje za jednotlivé 

ovocné druhy, na které se bude žádost vztahovat, a to v rámci příslušných dílů půdního 

bloku, na kterých je daný ovocný druh pěstován, a který splní minimální počet 

životaschopných jedinců v rámci ovocného druhu. Žadatel by si měl přihlásit pouze ty plochy, 

na kterých podmínky životaschopných jedinců splňuje. 

 

Lze prokazovat pouze vlastní produkci ovocného druhu na hektar, dle stanovených 

minimálních výnosů citlivých komodit, která je doložitelná buď prodejem, nebo dalším 

zpracováním. U produkce uskladněné se uplatňují účetní a daňové doklady za uskutečněný 

prodej za celý kalendářní rok, tj. od 1. ledna do 31. prosince. Ovoce, které zůstává na skladě 

např. ještě v předjaří dalšího roku lze prodat a dokladovat pro následující rok. Zpracovaná 

produkce se prokazuje výrobními kalkulacemi (tj. jaké množství ovoce bylo použito pro daný 

produkt). Tyto kalkulace mohou být specifické dle druhu produktu a mohou se lišit 

i dle výrobce. Záleží, jaký podíl ovoce do výrobku přidává. Pro jednotlivé kategorie výrobků 

jsou závazné předpisy z oblasti potravinářské výroby, např. vyhlášky MZe č. 335/1997 Sb. 

nebo č. 157/2003 Sb. 

 

Náležitosti účetního či daňového dokladu a výrobní kalkulace: 

Účetní/daňové doklady musí mít náležitosti vyplývající z § 11 zákona č. 563/1991 Sb., 

o účetnictví a z § 29 zákona č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty, v platném znění. 

 

Náležitosti výrobní kalkulace: 

- Druh/y zpracovávaného ovoce (jednotlivé složky daného výrobku). 

- Množství zpracovávaného ovoce (množství jednotlivých složek) na vstupu. 

- Množství „čistého“ výrobku. 

- Výtěžnost – podíl (procento) „čistého“ výrobku z celkového množství použitého 

ovoce. 

V některých případech lze tyto údaje uvést přímo na dokladech. 
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Shodný součet výměry v Registru sadů a LPIS 

 

S ohledem na to, že jsou pro podporu CIS zohledňována data dvou registrů, je nutné, aby byl 

součet výměr všech dílčích pěstebních ploch v rámci ovocného sadu dle Registru 

sadů shodný s výměrou odpovídajícího dílu půdního bloku evidovaného v LPIS. 

Podle našeho předběžného zjištění však řada pěstitelů ovoce má výměry v obou registrech 

rozdílné, a mohli by tak mít problém při podávání žádosti. Proto bychom chtěli na tuto 

podmínku včas upozornit a vyzvat pěstitele ještě v předstihu před podáváním žádosti, aby 

tuto skutečnost zkontrolovali a případně včas provedli nápravu prostřednictvím Regionálních 

odborů SZIF-oddělení příjmu žádostí a LPIS a ÚKZÚZ-oddělení trvalých kultur, 

které provádí aktualizaci v evidenci ovocných sadů. 

 

Plánovaná sazba platby CIS - Ovocné druhy s vysokou pracností činí 403,98 EUR/hektar. 

Skutečná částka bude závislá na počtu žadatelů a jejich deklarovaných výměrách, proto se 

výsledná částka podpory může od plánované lišit až o 10 %. Platba je poskytována v 

korunách českých, pro přepočet se použije poslední směnný kurz stanovený Evropskou 

centrální bankou (ECB) před 1. říjnem roku, pro který je platba poskytnuta.  
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Ovocné druhy s velmi vysokou pracností - § 30 NV PP  

 

Podpora se vztahuje na tyto druhy ovoce:  

jabloň, meruňka, hrušeň, třešeň 

 

Podmínky způsobilosti – souhrn: 

 

• vztahuje se na plodící sady vysázené v kalendářním roce 2000 a později, 

• evidence v LPIS: ode dne doručení žádosti SZIF minimálně do 31. srpna příslušného 

kalendářního roku, 

• registrace v evidenci ovocných sadů, která je vedena ÚKZÚZ - (tzv. „Registru sadů“) 

minimálně do 31. srpna příslušného kalendářního roku, 

• minimální výměra: 1 ha ovocného sadu, 

• součet výměr všech dílčích pěstebních ploch v rámci ovocného sadu (dle Registru 

sadů) je shodný s výměrou odpovídajícího dílu půdního bloku evidovaného v LPIS; 

(dílčí pěstební plocha je míněna včetně manipulační plochy vedené v Registru sadů), 

• minimální počet životaschopných jedinců ovocného druhu na hektar součtu dílčích 

pěstebních ploch, na které žadatel žádá o platbu této podpory, činí pro jabloň, 

hrušeň – 500 stromů/ha, pro meruňku, třešeň – 200 stromů/ha, 

• na dílčích pěstebních plochách viditelně v terénu označit způsobilé jedince 

nebo skupiny jedinců od nezpůsobilých; (nezpůsobilý jedinec může být jednak 

jedinec, který nesplňuje podmínky definice životaschopného jedince nebo jedinec 

vysázený před rokem 2000, jedinec nesplňující definici, jedinec druhu, který není 

předmětem podpory; s ohledem na uvedené možnosti doporučujeme označovat 

nezpůsobilé jedince nebo jejich skupiny – těch by mělo být v porostu méně - k těmto 

nezpůsobilým jedincům je nutno připočítat i manipulační plochu), 

• doložení objemu vlastní sklizené produkce (prodané či zpracované) 

dle jednotlivých druhů účetními a daňovými doklady, nebo soupiskou účetních a 

daňových dokladů či kalkulacemi za období od 1. ledna do 31. prosince 

kalendářního roku podání žádosti; kopie dokladů se předkládají SZIFu do 31. 

ledna následujícího kalendářního roku, dokládání produkce probíhá výhradně 

přes Portál farmáře     

• plochy udržovat v souladu s pravidly CC po celý kalendářní rok 

• OVM je možné podat až od třetího roku výsadby ovocného stromu. 

 

 

Minimální výnosy vlastní produkce pro ovocné druhy s velmi vysokou pracností: 

Ovocný druh  Minimální výnos t/ha 

jabloň 10,0 

meruňka 1,5 

hrušeň 5,0 

třešeň 1,0 

 

Upozornění: 

Na ploše 1 hektaru lze mít i kombinaci výše uvedených druhů ovoce. Také je možné podat 

žádost na díl půdního bloku nebo pouze na jeho část, přičemž mohou nastat situace, 
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že se na jednom díle půdního bloku vyskytnou druhy ovoce obou opatření (Ovoce s velmi 

vysokou pracností a Ovoce s vysokou pracností). Pak je ale třeba, aby součet ploch druhů 

ovoce s velmi vysokou pracností byl v rámci všech evidovaných bloků v LPIS minimálně 1 ha. 

 

Příklad:  DPB-složení trvalých kultur 

Jabloň Maliník 

 

Slivoň švestka Jabloň 

Rybíz černý Hrušeň 

 

Dále je třeba zkontrolovat, zda jednotlivé druhy ovoce zvlášť v rámci DPB splňují 

minimální počty životaschopných jedinců či stáří sadu. 

 

V předtisku JŽ je stanovena možnost volby dílčích pěstebních ploch dle skladby ovocného 

sadu z Registru sadů. 

 

Dělení sadů 

V případě operace „dělení sadů“ upozorňujeme žadatele na možnost, která je zavedena 

v Registru sadů. Tato funkce je určena zejména pro specifické potřeby např. pro případ 

potřeby oddělení staré části sadu, vysázeného před r. 2000, který by nesplňoval podmínky 

podpory a v případě, že by nebyl oddělen, by pak takový ovocný druh na DPB nebyl 

způsobilý pro podporu. Dále např. pro případ potřeby oddělit část sadu ovocného druhu, 

který nesplňuje podmínku minimálního počtu životaschopných jedinců.  

 

Není třeba dělit sad podle pracnosti. Na jednom DPB mohou být ovocné druhy s různou 

pracností zároveň. 

 

Pokud je celá dílčí plocha ovocného druhu vysázena po 1. lednu 2000 a má potřebný počet 

životaschopných jedinců na hektar, pak nemusí k dělení sadu dojít, a tudíž funkce dělení 

sadu zůstane nevyužita. 

 

Upřesnění pojmu „životaschopný jedinec“: 

Životaschopný jedinec v ovocnářství je prokazatelně rostoucí strom nebo keř s ušlechtilou 

odrůdou ovocného druhu. Jedinec není suchý, zlomený ani vyvrácený, není tvořen 

odumřelým kmenem či pařezem, a to ani v případě, že by z něj vyrůstaly výhony podnože. 

Ovocným stromem není podnož nebo rostlina, na které odumřela kulturní odrůda. 

Životaschopný jedinec nesmí být silně mechanicky poškozený (strom či keř se zlomenou 

kosterní větví ponechaný bez ošetření), déle nesmí být silně poškozený okusem (na kmeni 

ani v korunce). Musí být pravidelně udržovaný (min. 1x ročně řezem). Na jedinci nesmí být 

nekrotické léze, které přesahují v nejširším místě polovinu šířky obvodu kmene. Musí být 

prostý dřevokazných hub, nepřípustné je vyrůstání plodnic dřevokazných hub z kmene nebo 

větví.  

 

Upozornění 

V rámci JŽ bude informace o počtu životaschopných jedinců převedena z Registru sadů. 

NV PP uvádí podmínku evidování půdy v LPIS a současně v Registru sadů. Vzhledem 
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k tomu, že povinnost evidence v LPIS je stanovena do 31. srpna, současně musí být plněna 

podmínka minimálního počtu životaschopných jedinců, tj. i s možností kontrol do 31. srpna. 

 

Prokazování vlastní produkce ovoce 

Pokud jde o splnění podmínek způsobilosti pro ovoce, budou sbírány údaje za jednotlivé 

ovocné druhy, na které se bude žádost vztahovat, a to v rámci příslušných dílů půdního 

bloku, na kterých je daný ovocný druh pěstován, a který splní minimální počet 

životaschopných jedinců v rámci ovocného druhu. Žadatel by si měl přihlásit pouze ty plochy, 

na kterých podmínky životaschopných jedinců splňuje. 

 

Lze prokazovat pouze vlastní produkci ovocného druhu na hektar, dle stanovených 

minimálních výnosů citlivých komodit, která je doložitelná buď prodejem, nebo dalším 

zpracováním. U produkce uskladněné se uplatňují účetní a daňové doklady za uskutečněný 

prodej za celý kalendářní rok, tj. od 1. ledna do 31. prosince. Ovoce, které zůstává na skladě 

např. ještě v předjaří dalšího roku lze prodat a dokladovat pro následující rok. Zpracovaná 

produkce se prokazuje výrobními kalkulacemi (tj. jaké množství ovoce bylo použito pro daný 

produkt). Tyto kalkulace mohou být specifické dle druhu produktu a mohou se lišit 

i dle výrobce. Záleží, jaký podíl ovoce do výrobku přidává. Pro jednotlivé kategorie výrobků 

jsou závazné předpisy z oblasti potravinářské výroby, např. vyhlášky MZe č. 335/1997 Sb. 

nebo č. 157/2003 Sb. 

 

Náležitosti účetního či daňového dokladu a výrobní kalkulace: 

 

Účetní/daňové doklady musí mít náležitosti vyplývající z § 11 zákona 563/1991 Sb. 

o účetnictví a z § 29 zákona o dani z přidané hodnoty - č. 235/2004 Sb. v platném znění. 

Náležitosti výrobní kalkulace: 

- Druh/y zpracovávaného ovoce (jednotlivé složky daného výrobku). 

- Množství zpracovávaného ovoce (množství jednotlivých složek) na vstupu. 

- Množství „čistého“ výrobku. 

- Výtěžnost – podíl (procento) „čistého“ výrobku z celkového množství použitého 

ovoce. 

V některých případech lze tyto údaje uvést přímo na dokladech. 

 

 

Shodný součet výměry v Registru sadů a LPIS 

 

S ohledem na to, že jsou pro podporu CIS zohledňována data dvou registrů, je nutné, aby 

byl součet výměr všech dílčích pěstebních ploch v rámci ovocného sadu dle Registru 

sadů shodný s výměrou odpovídajícího DPB evidovaného v LPIS. Podle našeho 

předběžného zjištění však řada pěstitelů ovoce má výměry v obou registrech rozdílné, 

a mohli by tak mít problém při podávání žádosti. Proto bychom chtěli na tuto podmínku včas 

upozornit a vyzvat pěstitele ještě v předstihu před podáváním žádosti, aby tuto skutečnost 

zkontrolovali a případně včas provedli nápravu prostřednictvím Regionálních odborů SZIF-

oddělení příjmu žádostí a LPIS a ÚKZÚZ-oddělení trvalých kultur, které provádí 

aktualizaci v evidenci ovocných sadů. 
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Plánovaná sazba platby CIS - Ovocné druhy s velmi vysokou pracností činí 627,95 

EUR/hektar. Skutečná částka bude závislá na počtu žadatelů a jejich deklarovaných 

výměrách, proto se výsledná částka podpory může od plánované lišit až o 10 %. Platba je 

poskytována v korunách českých, pro přepočet se použije poslední směnný kurz stanovený 

Evropskou centrální bankou (ECB) před 1. říjnem roku, pro který je platba poskytnuta. 
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Cukrová řepa - § 34 NV PP  

 

Podmínky způsobilosti – souhrn: 

• evidence v LPIS: ode dne doručení žádosti SZIF minimálně do 31. srpna příslušného 

kalendářního roku, 

• minimální výměra: 1 ha standardní orné půdy, 

• doložení účetních dokladů vystavených v kalendářním roce předcházejícím 

kalendářnímu roku podání žádosti nebo v kalendářním roce podání žádosti 

prokazující nabytí osiva odpovídající minimálnímu výsevu 0,8 výsevní jednotky 

na hektar dílu půdního bloku SZIF spolu s jednotnou žádostí, 

• doložení smlouvy pro příslušný hospodářský rok na dodávku cukrové řepy 

ke zpracování na cukr nebo kvasný líh nebo její kopie SZIF spolu s Jednotnou 

žádostí, 

• plochy udržovat v souladu s pravidly CC po celý kalendářní rok. 

 

Plánovaná sazba platby CIS – Cukrová řepa činí 259,12 EUR/hektar. Skutečná částka bude 

závislá na počtu žadatelů a jejich deklarovaných výměrách, proto se výsledná částka 

podpory může od plánované lišit až o 10 %. Platba je poskytována v korunách českých, pro 

přepočet se použije poslední směnný kurz stanovený Evropskou centrální bankou (ECB) 

před 1. říjnem roku, pro který je platba poskytnuta.  
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Brambory určené pro výrobu škrobu - § 28 NV PP  

 

Novinky pro rok 2023: 

Zemědělec žádající o podporu na produkci brambor určených pro výrobu škrobu musí 

nově k JŽ doložit také účetní doklad za sadbu vystavený v kalendářním roce 

předcházejícím roku podání žádosti nebo v roce podání žádosti a uznávací list prokazující 

použití uznané sadby v množství nejméně 2 tuny sadby na hektar 

 

Podmínky způsobilosti – souhrn: 

 

• evidence v LPIS: ode dne doručení žádosti SZIF minimálně do 31. října příslušného 

kalendářního roku, 

• minimální výměra: 1 ha standardní orné půdy, 

• doložení smlouvy o pěstování brambor určených pro výrobu škrobu nebo její 

kopie, uzavřená žadatelem o poskytnutí podpory na produkci brambor určených 

pro výrobu škrobu s výrobcem bramborového škrobu pro příslušný hospodářský rok 

spolu s jednotnou žádostí nejméně na výměru, na které jsou pěstovány 

brambory určené pro výrobu škrobu, tj. nejméně na výměru deklarovanou v JŽ 

(výměra, na kterou je podána žádost o Podporu na produkci brambor určených 

pro výrobu škrobu nemůže převyšovat celkovou plochu uzavřenou 

smlouvou/ami), 

• doložení účetních dokladů za dodanou sadbu vystavený/é v kalendářním roce 

předcházejícím kalendářnímu roku podání žádosti nebo v kalendářním roce 

podání žádosti a uznávací list, prokazující použití uznané sadby v množství 

nejméně 2 t sadby/ha nebo jejich kopie spolu s jednotnou žádostí nejméně 

na výměru, na které jsou pěstovány brambory určené pro výrobu škrobu, 

tj. nejméně na výměru deklarovanou v JŽ; v případě použití dodané sadby 

z členského státu Evropské unie je možné nahradit uznávací list úřední 

návěskou nebo kopií Oznámení o dovozu, 

• doložení potvrzení výrobce bramborového škrobu o skutečně nakoupeném 

množství škrobu ze sklizně nebo jeho kopie pro příslušný hospodářský rok, které 

prokazuje dodávku brambor pro výrobu škrobu výrobci bramborového škrobu 

v množství odpovídajícím celkově v průměru nejméně 6 t škrobu/ha SZIF 

do 31. ledna následujícího roku, 

• plochy udržovat v souladu s pravidly CC po celý kalendářní rok. 

 

 

Plánovaná sazba platby CIS – Brambory určené pro výrobu škrobu činí 538,33 EUR/hektar. 

Skutečná částka bude závislá na počtu žadatelů a jejich deklarovaných výměrách, proto se 

výsledná částka podpory může od plánované lišit až o 10 %. Platba je poskytována v 

korunách českých, pro přepočet se použije poslední směnný kurz stanovený Evropskou 

centrální bankou (ECB) před 1. říjnem roku, pro který je platba poskytnuta.  
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Bílkovinné plodiny - § 35 NV PP  

 

Novinky pro rok 2024: 

Nově je rozšířen seznam způsobilých plodin: štírovník, vičenec, tolice, komonice, 

vikev 

 

Podpora se vztahuje na tyto plodiny a směsi: 

a) hrách, a to včetně pelušky, 

b) bob, 

c) lupina (vyjma lupiny mnoholisté),  

d) sója,  

e) vojtěška,  

f) jetel 

g) štírovník, 

h) vičenec, 

i) tolice, 

j) komonice, 

k) vikev a  

l)směs plodin podle písmene a) až k) nebo směs plodin podle písmen a) až k) s obilovinami, 

nebo travami čeledi lipnicovité, přičemž poměr plodin uvedených v písmeni a) až k) v této 

směsi činí v porostu více než 50 %.  

 

Podmínky pro poskytnutí podpory: 

• min. výměra 1 ha pěstovaných bílkovinných plodin – v LPIS vedena na žadatele jako 

kultura R (standardní orná půda) v období ode dne doručení žádosti na SZIF do 31. srpna 

daného kalendářního roku, 

• pěstování výše uvedených plodin v období minimálně od 1. června do 15. července 

daného kalendářního roku samostatně nebo v podsevu v případě dřívější sklizně 

prokazatelný výskyt posklizňových zbytků, 

• plochy udržovat v souladu s pravidly CC po celý kalendářní rok. 

 

Upozornění: 

Porost s bílkovinnou plodinou lze zakládat i jako podsev do krycí plodiny. Takový podsev 

může být deklarován jako hlavní plodina pouze v případě, že krycí plodina bude sklizena 

ve stavu mléčné zralosti. Jako porost s bílkovinnou plodinou lze uznat pouze plodiny 

vyjmenované v § 35 odst. 3 nařízení vlády.  

 

Směsi bílkovinných plodin – směsi povoleny v kombinaci s obilovinami (včetně 

ostatních obilovin, jako např. pohanka apod.). Za směs s obilovinou se považuje i pouze 

jedna bílkovinná plodina, tedy může to být např. směs oves s jetelem. Dále jsou povoleny 

směsi v kombinaci s travami čeledi lipnicovité, přičemž poměr bílkovinných plodin v této 

směsi činí v porostu více než 50 %. 

  

Minimální výsevy nejsou stanoveny – dodržení stanoveného poměru plodin ve směsi bude 

kontrolováno v porostu této směsi. Nebude sledován minimální počet rostlin, ale dodržení 

stanoveného poměru počtu rostlin ve směsi. Účetní doklady nejsou po zemědělci 

požadovány. 
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Podmínky pro osiva v rámci této podpory nejsou stanoveny. Lze tedy využít osivo 

i farmářské, nicméně v souladu s ustanovením zákona č. 326/2004 Sb., o rostlinolékařské 

péči, zákona č. 219/2003 Sb., o ochraně práv k odrůdám a vyhlášky č. 378/2010 Sb., 

o stanovení druhů pěstovaných rostlin. Účetní doklady k osivu nebudou po zemědělci 

kontrolou na místě požadovány. 

 

Hrách zahradní – pokud žadatel ve stejném roce nárokuje platbu na hrách zahradní v rámci 

produkce zeleninových druhů s vysokou pracností, nemůže mu být na tuto plodinu 

poskytnuta platba na plochu bílkovinných plodin. 

 

Plánovaná sazba platby CIS – Bílkovinné plodiny činí 61,68 EUR/hektar. Skutečná částka 

bude závislá na počtu žadatelů a jejich deklarovaných výměrách, proto se výsledná částka 

podpory může od plánované lišit až o 10 %. Platba je poskytována v korunách českých, pro 

přepočet se použije poslední směnný kurz stanovený Evropskou centrální bankou (ECB) 

před 1. říjnem roku, pro který je platba poskytnuta. 
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Tele masného typu - § 36 NV PP  

 

Novinky pro rok 2024 

 

Nově bude platba poskytována od 1 kusu telete (od roku 2024 se ruší podmínka, že celkový 

počet masných telat, na které lze poskytnout platbu, je nejméně 3 kusy). 

 

Podmínky pro poskytnutí podpory 

 

• podpora se poskytne na tele masného typu narozené od 1. března 2023 

do 29. února 2024 na hospodářství žadatele  

• tele, na které je podávána žádost, žadatel chová na svém hospodářství 

registrovaném v ÚE minimálně po dobu 1 měsíce od jeho narození (resp. po dobu 

30 dnů včetně dne narození). V případě, že bylo tele přesunuto během 30 dní mezi 

hospodářstvími registrovanými na žadatele, je považováno za způsobilé 

• řádná evidence v ÚE a včasné nahlášení narození telete do ÚE (do 7 dnů od označení 

telete, přičemž označení telete má být provedeno do 20 dnů od narození) 

• matkou telete, na které je podávána žádost, musí být kráva chovaná v systému 

chovu bez tržní produkce mléka ode dne narození telete do dne podání žádosti 

s minimálně 50% podílem krve masného plemene nebo jejich kombinace (viz 

seznam níže) 

• otcem telete musí být býk masného plemene skotu evidovaný v ústředním registru 

plemeníků (viz seznam níže) 

•  

 

Seznam masných plemen skotu k podpoře na chov telete masného typu:  

1. Aberdeen angus (G) 

2. Andorrský hnědý skot (DD) 

3. Aubrac (UU) 

4. Bazadaise (BB) 

5. Belgické modrobílé (B) 

6. Blonde ď aquitaine (Q) 

7. Brahman (F) 

8. Česká červinka (CL)* 

9. Český strakatý skot (C)**  

10. Dexter (EE) 

11. Galloway (W) 

12. Gasconne (S) 

13. Hereford (U) 

14. Highland (E) 

15. Charolais (T) 

16. Chianina (CHIANI) 

17. Limousine (Y) 

18. Masný simentál (SM) 

19. Montbéliarde (CI)*  

20. Normandský skot (N)* 

21. Parthenaise (PP) 

22. Piemontese (P) 

23. Pinzgavský skot (PINCGAV) 

24. Rouge des prés (MM) 

25. Salers (D) 

26. Shorthorn (SS) 

27. Texas Longhorn (TT) 

28. Uckermärker (UCKERM) 

29. Vosgienne (VV) 

30. Wagyu (WW) 

31. Tyrolský šedý skot*  

32. Ostatní masná plemena (Z) 

 
*pozn.: u otce – býk tohoto plemene zapsaný do plemenné knihy oddílu A, oddělení M. 

** pozn.: u otce – býk plemene českého strakatého skotu masného typu nebo fylogeneticky příbuzných plemen 

zapsaný do plemenné knihy oddílu A, oddělení M. 
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Podání žádosti 

 

• Při podání žádosti je v aplikaci pro přípravu předtisků zobrazen seznam zvířat 

na záložkách a lze ověřit způsobilost zvířat splňující jednotlivé podmínky intervence.  

 

• Za dotačně způsobilá nabídne aplikace telata, která byla evidována na 

hospodářství žadatele po dobu 1 měsíce (30 dní) od jejich narození. V případě 

nesplnění podmínek např. z důvodu úhynu zvířete v období 30 dnů od narození, není 

možné podávat ohlášení vyšší moci, neboť podmínka způsobilosti zvířete musí být 

naplněna již před podáním žádosti. Zvíře uhynulé do 30 dnů od narození by nemělo být 

do žádosti vůbec zaneseno. Z tohoto důvodu se nedoporučuje zařazovat do žádosti 

telata, která aplikace nenabídne jako způsobilá. Na nezpůsobilá telata nejen, že nebude 

moci být vyplacena podpora, ale zároveň by tento postup mohl vést k předeklaraci, a tedy 

ke snížení dotace na žádosti či dokonce k jejímu úplnému zamítnutí.  

 
Upozornění 

 

• I přes skutečnost, že platba na masná telata je poskytována na zvířata narozená v období 

předcházejícím podání žádosti (telata narozena od 1. března 2023 do 29. února 2024) a 

žádost bude podávána v řádném termínu podání (od poloviny dubna 2024 do 15. května 

2024), musí všichni žadatelé o přímou platbu splnit podmínky aktivního zemědělce, a 

to včetně povinnosti mít ke dni podání žádosti na sebe v evidenci půdy LPIS evidován 

alespoň 1 hektar zemědělské půdy nebo v ÚE alespoň 1 VDJ.  

 

• V rámci převodu hospodářství může dojít i k situaci, kdy bude vhodné, aby žádost o 

podporu na masná telata podal nabyvatel podniku (dochází např. k převodu podniku a 

zániku zemědělské aktivity / ukončení hospodaření chovatele, na jehož hospodářství byla 

telata narozena). Pokud dojde k převodu provozovny v ÚE, resp. k převodu hospodářství 

telat narozených v rozhodném období, pak může žádost o podporu podat nabyvatel 

těchto hospodářství. Postup, jakým způsobem podat žádost v případě, že se zvířata 

narodila na hospodářství převodce, je popsán v Příručce pro žadatele o podpoře 

elektronické přípravy a podání žádosti na Portálu farmáře SZIF, kterou vydal SZIF a je 

uveřejněna na webových stránkách platební agentury. Ruční doplnění zvířete 

v předtiskové aplikaci je nutné u převodů, kdy žadatel žádá na telata, která se narodila 

na hospodářství převodce. Telata se v rámci převodu nenačítají automaticky. 

V předtiskové aplikaci lze do datové sady přidat i nové zvíře (vyplněním čísla ušní známky 

a ověřením v ÚE).  

 

• Softwarové kontroly podmínek způsobilosti zvířat se provádějí u všech deklarovaných 

zvířat na žádosti. Pokud bude počet skutečně zjištěných zvířat (způsobilých pro 

poskytnutí podpory) nižší než počet deklarovaných zvířat v žádosti, vypočte se podpora 

na základě počtu zjištěných zvířat; výše podpory bude v takovém případě snížena a může 

dojít i k zamítnutí podpory. 

 

Je-li počet zvířat uvedených na žádosti větší než počet zjištěný v rámci kontroly, SZIF 

dotaci poskytne na základě počtu zjištěných zvířat pro dané opatření takto:  
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a) je- li rozdíl do 3 zvířat (včetně), je dotace poskytnuta na skutečně (zjištěný) počet zvířat, 

b) je- li rozdíl větší než 3 a zároveň tento rozdíl není větší než 20 %, sníží se celková 

částka podpory o procentní podíl, 

c) je-li rozdíl větší než 20 %, ale není větší než 30 %, sníží se celková částka podpory o 

dvojnásobek procentního podílu, 

d) je-li rozdíl větší než 30 %, podpora se zamítne. 

Plánovaná sazba platby CIS – Tele masného typu činí 128,52 EUR/ks. Skutečná částka bude 

závislá na počtu žadatelů a jejich deklarovaných zvířatech, proto se výsledná částka podpory 

může od plánované lišit až o 15 %. Platba je poskytována v korunách českých, pro přepočet 

se použije poslední směnný kurz stanovený Evropskou centrální bankou (ECB) před 1. 

říjnem roku, pro který je platba poskytnuta.  
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Krávy chované v systému chovu s tržní produkcí mléka - § 37 NV PP  

 

Novinky pro rok 2024 

 

U žadatele s více než 10 ks dojnic na žádosti bude vyžadováno zapojeni do jednoho ze 

schémat kvality chovu (viz seznam schémat níže).  

Pro žadatele s 2 až 10 ks dojnic (včetně) na žádosti zůstávají podmínky oproti roku 2023 

beze změny. 

 

Podmínky pro poskytnutí podpory 

 

• podpora se poskytne na dojnici vedenou na hospodářství žadatele v ÚE 

k 31. březnu příslušného kalendářního roku v systému chovu s tržní produkcí 

mléka  

• řádná evidence a včasné hlášení do ÚE u deklarovaných zvířat (nutno zasílat 

hlášení do ÚE do 7 dní od události) 

• platba bude poskytnuta na minimální počet 2 dojnic 

• v případě, že počet dojnic na žádosti bude vyšší než 10, bude podpora 

poskytnuta žadateli pouze v případě, že jeho hospodářství bylo 

k 31. březnu zapojeno do minimálně jednoho z níže uvedených schémat kvality 

chovu 

 

Schéma kvality Definice žadatele splňující podmínky pro 
podporu (v případě, že předmětem žádosti je 

více než 10 ks dojnic) 

1. Registrace v systému 
ekologického zemědělství (podle 
§ 6 zákona o ekologickém 
zemědělství) 

Žadatel, který má k 31. březnu v ÚE na alespoň 
jednom svém hospodářství ekologický statut. 

2. Zapojení do kontroly mléčné 
užitkovosti 

 

Žadatel, který má k 31. březnu na alespoň jednom 
svém hospodářství platný záznam o kontrole 
mléčné užitkovosti. 

3. Hospodářství s mléčnou produkcí 
s uděleným souhlasem od krajské 
veterinární správy podle § 27a 
odst. 1 písm. e) veterinárního 
zákona* 

Žadatel, který má k 31. březnu na alespoň jednom 
svém hospodářství udělený souhlas krajské 
veterinární správy podle § 27a odst. 1 písm. e) 
veterinárního zákona 

4. Hospodářství s mléčnou produkcí 
krajskou veterinární správou 
schváleným a registrovaným 
nebo jen registrovaným zařízením 
na zpracování mléka podle § 22 
odst. 1 písm. a) veterinárního 
zákona** 

Žadatel, který má k 31. březnu na alespoň jednom 
svém hospodářství krajskou veterinární správou 
schválené a registrované, případně jen 
registrované zařízení na zpracování mléka podle 
§ 22 odst. 1 písm. a) veterinárního zákona 

5. Účast v režimu jakosti Q CZ 
produktů M1 nebo M2 

 

Žadatel, který má k 31. březnu na alespoň jednom 
svém hospodářství platnou certifikaci Q CZ pro 
produkty M1 (syrové kravské mléko) nebo M2 
(mlékárenský výrobek). 
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Pozn.: * / ** hospodářství s mléčnou produkcí je možné ověřit v Integrovaném zemědělském registru. U každé 

provozovny / hospodářství se chovateli zobrazuje informace s registračním číslem provozovny a příslušným 

oborem. Stejná informace je k dohledání u uživatele v LPIS na záložce „Provozovny.“Zda žadatel splňuje 

kritéria dle bodu 3 a 4 je možné ověřit na webových stránkách Státní veterinární správy nebo 

např. v Integrovaném zemědělském registru (IZR). V IZR se u konkrétní provozovny 

zobrazuje relevantní obor činnosti s registračním číslem. Stejná informace se zobrazuje i 

uživatelům v LPIS na záložce „Provozovny.“ V detailu si pak může ověřit konkrétní obory 

činnosti a současně platnost registrace. 

 

Podání žádosti 

 

• Způsobilost žadatele – ověřování zapojení žadatelů schémat kvality chovu bude 

probíhat při podání žádosti v aplikaci pro přípravu předtisků. Žadateli se zobrazí 

informace, v jakém schématu je žadatel zařazen. Zároveň bude v případě neplnění 

podmínky zapojení se do některého ze schémat kvalitu chovu žadatel aplikací na tuto 

skutečnost upozorněn. Žádost bude možné podat i přes nesplnění podmínky, 

nicméně žadatel bude vyhodnocen jako nezpůsobilý k příjmu podpory při provádění 

softwarových kontrol. 

 

• Způsobilost zvířat - při podání žádosti je v aplikaci pro přípravu předtisků zobrazen 

seznam zvířat na záložkách a lze ověřit způsobilost zvířat splňující podmínky 

intervence. 

 

Upozornění 

 

• softwarové kontroly podmínek způsobilosti zvířat se provádějí u všech deklarovaných 

zvířat na žádosti.  

• pokud bude počet skutečně zjištěných zvířat (způsobilých pro poskytnutí podpory) 

nižší než počet deklarovaných zvířat v žádosti, vypočte se podpora na základě počtu 

zjištěných zvířat; výše podpory bude v takovém případě snížena, ale může dojít i 

k zamítnutí podpory. 

 

Je-li počet zvířat uvedených na žádosti větší než počet zjištěný v rámci kontroly, SZIF 

dotaci poskytne na základě počtu zjištěných zvířat pro dané opatření takto:  

a) je – li rozdíl do 3 zvířat (včetně), je dotace poskytnuta na skutečně (zjištěný) počet 

zvířat,  

b) je – li rozdíl větší než 3 a zároveň tento rozdíl není větší než 20 %, sníží se celková 

částka podpory o procentní podíl, 

c) je-li rozdíl větší než 20 %, ale není větší než 30 %, sníží se celková částka podpory 

o dvojnásobek procentního podílu, 

d) je-li rozdíl větší než 30 %, podpora se zamítne. 

 

Plánovaná sazba platby CIS – Krávy chované v systému chovu s tržní produkcí mléka činí 

136,65 EUR/ks. Skutečná částka bude závislá na počtu žadatelů a jejich deklarovaných 

zvířatech, proto se výsledná částka podpory může od plánované lišit až o 10 %. Platba je 

poskytována v korunách českých, pro přepočet se použije poslední směnný kurz stanovený 

Evropskou centrální bankou (ECB) před 1. říjnem roku, pro který je platba poskytnuta.  
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Bahnice a kozy - § 38 NV PP 

 

 

 

Podmínky intervence jsou oproti roku 2023 beze změny. 

 

Podmínky pro poskytnutí podpory 

 

• bahnice a koza starší 1 roku (samice starší 1 roku), vedené v ÚE na hospodářství 

žadatele v období nejméně od 15. května do 11. září 2024 

• pastva deklarovaných bahnic a koz v období nejméně od 15. května do 11. září 

2024 na TTP, travních porostech, úhoru, ovocném sadu, jiné trvalé kultuře nebo 

jiné kultuře evidované v LPIS na žadatele 

• řádná evidence a včasné hlášení do ÚE u deklarovaných zvířat v rámci období 

od 15. května do 11. září 2024 (nutno zasílat hlášení do ÚE do 7 dní od události) 

• vedení pastevního deníku: denní záznamy o pastvě, které obsahují: 

◦ identifikační číslo pasené bahnice nebo kozy; pokud žadatel pase veškeré 

bahnice nebo kozy ze stáje nebo hospodářství evidovaného v ÚE, postačí 

do záznamu o pastvě uvést registrační číslo hospodářství nebo stáje vedené v ÚE 

zvířat podle plemenářského zákona  

◦ identifikační číslo dílu půdního bloku využívaného v příslušný kalendářní den 

k pastvě, přičemž je-li bahnice nebo koza pasena v 1 kalendářní den na více 

dílech půdních bloků, uvedou se identifikační čísla všech těchto dílů půdních 

bloků a 

◦ datum zahájení a ukončení pastvy zvířat 

Záznamy je nutné provádět průběžně, nejpozději následující den po zahájení a den 

po ukončení pastvy, a to pro celé období od 15. května do 11. září. 

• platba bude poskytnuta na minimální počet 14 ks bahnic nebo koz  

 

Podání žádosti 

 

• při podání žádosti je v aplikaci pro přípravu předtisků zobrazen seznam zvířat 

na záložkách a lze ověřit způsobilost zvířat splňující podmínky intervence 

• u pasených bahnic/koz je třeba upozornit žadatele na kontrolu vygenerované 

deklarace a případnou úpravu (vyškrtnutí bahnice/kozy) – zda žadatel bude skutečně 

pást po celé rozhodné období všechna generovaná zvířata (generovat se budou 

všechny na žadatele evidované bahnice/kozy, které budou k 15. 5. 2024 starší 

jednoho roku) 

 

Upozornění 

 

• včasnost hlášení bude posuzována u deklarovaných zvířat a všech hlášení 

zaslaných do ÚE během retenčního období, tj. 15. 5. až 11. 9. 2024, a to i v případě, 

že datum události bude mimo retenční období (např. nahlášen přesun mezi 

hospodářstvími chovatele ke dni 10. 5. 2024 a toto hlášení bylo zasláno 27. 5. 2024). 

Podmínka včasného hlášení se vztahuje na všechna hlášení týkající se pohybu zvířat, 

to znamená i přesun mezi hospodářstvími jednoho chovatele 
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• po celou dobu kontrolního období, tj. 15. 5. až 11. 9. 2024 musí být zvířata, která jsou 

nahlášena do žádosti o podporu, přítomna na hospodářství žadatele. Pokud dojde 

k nějaké změně (např. prodej, porážka, úhyn) u zvířat, která jsou nahlášena v žádosti, 

je třeba tuto změnu hlásit nejen do ÚE, ale také SZIF pomocí formuláře o změně 

jednotné žádosti 

• softwarové kontroly podmínek způsobilosti zvířat se provádějí u všech 

deklarovaných zvířat na žádosti.  

• pokud se budou deklarovaná zvířata při fyzické kontrole na místě nacházet 

na pozemcích, které nejsou evidovány v LPIS na žadatele, bude celá podpora 

zamítnuta 

• pokud není možné z vážných, např. zdravotních důvodů žadatele, pást deklarovaná 

zvířata na způsobilých pozemcích, je možno podat Ohlášení vyšší moci u SZIF 

• pokud bude počet skutečně zjištěných zvířat (způsobilých pro poskytnutí podpory) 

nižší než počet deklarovaných zvířat v žádosti, vypočte se podpora na základě počtu 

zjištěných zvířat; výše podpory bude v takovém případě snížena, ale může dojít 

i k zamítnutí podpory 

Je-li počet zvířat uvedených na žádosti větší než počet zjištěný v rámci kontroly, SZIF 

dotaci poskytne na základě počtu zjištěných zvířat pro dané opatření takto:  

a) je – li rozdíl do 3 zvířat (včetně), je dotace poskytnuta na skutečně (zjištěný) počet 

zvířat,  

b) je- li rozdíl větší než 3 a zároveň tento rozdíl není větší než 20 %, sníží se celková 

částka podpory o procentní podíl, 

c) je-li rozdíl větší než 20 %, ale není větší než 30 %, sníží se celková částka podpory 

o dvojnásobek procentního podílu, 

d) je-li rozdíl větší než 30 %, podpora se zamítne. 

 

Plánovaná sazba platby CIS – Bahnice a kozy činí 20,83 EUR/ks. Skutečná částka bude 

závislá na počtu žadatelů a jejich deklarovaných zvířatech, proto se výsledná částka podpory 

může od plánované lišit až o 15 %. Platba je poskytována v korunách českých, pro přepočet 

se použije poslední směnný kurz stanovený Evropskou centrální bankou (ECB) před 

1. říjnem roku, pro který je platba poskytnuta.  
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Platba pro malé zemědělce (SF) - § 8 NV PP 
 

Cílem platby SF je základní stabilizace příjmu drobných aktivních zemědělců 

s obhospodařovanou výměrou do 10 hektarů, přičemž platba bude poskytnuta na maximální 

výměru 4 hektary. 

 

Garantem za platbu SF je na MZe Ing. Věra Palacká, tel. 221 812 735, email 

vera.palacka@mze.gov.cz  

 

 

Platba SF nahrazuje všechny ostatní přímé platby. V případě podání žádosti o platbu SF 

nelze již žádat o základní platbu (BISS), redistributivní platbu (CRISS), doplňkovou podporu 

příjmu pro mladé zemědělce (YF), podpory vázané na produkci (CIS) ani celofaremní 

ekoplatbu. Pokud žadatel současně s žádostí o platbu SF podá ještě další žádost o jinou 

výše vyjmenovanou přímou platbu, bude žádost o platbu SF zamítnuta. Naopak lze současně 

požádat o jakoukoli jinou platbu z II. pilíře Společné zemědělské politiky (dřívější Program 

rozvoje venkova), např. ANC, AEKO apod., a další dotace poskytované Ministerstvem 

zemědělství nad rámec přímých plateb. 

 

Podmínky pro poskytnutí platby SF jsou shodné s podmínkami pro poskytnutí 

základní platby (BISS). Jedná se o tyto podmínky: 

• Minimální výměra činí v součtu všech způsobilých ploch DPB v Jednotné žádosti 

nejméně 1 ha zemědělské půdy. 

•  Evidence všech obhospodařovaných DPB v LPIS 

• Řádné obhospodařování DPB, tj. udržování ve stavu odpovídajícímu evidované 

kultuře a provádění agrotechnických operací v souladu s § 8 nařízení vlády č. 83/2023 

Sb.  

• Dodržování podmínek podmíněnosti 

• Podmínka aktivního zemědělce – v případě této platby je automaticky splněna. 

Všichni žadatelé o tuto platbu jsou považováni za aktivního zemědělce, neboť výše 

jejich přímých plateb nesmí přesáhnout 1.250 EUR.  

Žadatel musí být v den podání žádosti evidován v Evidenci zemědělského podnikatele! 

 

Rozdíly platby YF od základní platby BISS: 

• Celková výměra obhospodařované zemědělské půdy v den podání žádosti nesmí 

přesáhnout 10 hektarů. 

• Platba bude poskytnuta maximálně na 4 hektary způsobilé zemědělské plochy. 

• Zjednodušené vyhodnocení porušení podmínek pro poskytnutí platby – v případě 

porušení na některém z DPB nebude platba na tento DPB poskytnuta, na ostatní 

způsobilé DPB bude platba poskytnuta v plné výši, do maximální celkové výměry 4 

hektary.   

 

Platba SF může být poskytnuta pouze tehdy, jeli souhrnná výměra způsobilých DPB 

minimálně 1 hektar.  

 

Sazba platby je nastavena tak, aby tvořila alternativu k platbám: BISS + doplňková 

redistributivní platba + celofaremní ekoplatba. Zároveň by tato podpora měla být pro žadatele 

mailto:vera.palacka@mze.gov.cz
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atraktivnější, než kdyby podávali žádosti o každou výše uvedenou platbu zvlášť, proto je 

sazba mírně finančně nadhodnocená oproti prostému součtu výše uvedených plateb. 

Skutečná částka je vždy  závislá na počtu žadatelů a jejich deklarovaných výměrách. 

Maximální výše podpory pro jednoho žadatele může činit 1.250 EUR. 

Platba je poskytována v korunách českých, pro přepočet se použije poslední směnný kurz 

stanovený Evropskou centrální bankou (ECB) před 1. říjnem roku, pro který je platba 

poskytnuta. 

 

 

 


